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Plats och tid Kommunfullmäktigesalen, kl. 09:00 - 22:16 
 Ajournering kl. 11:58-13:10, kl. 16:59-18:15 och kl. 18:52-

18:10 
Beslutande Se nästa sida 
  
Övriga deltagande Se nästa sida 
  
Paragrafer 247 - 284 
  
Utses att justera Elias Aguirre (S), Lars Roxå (KD) 
  
Sekreterare  
 Cecilia Malmberg 
  
Ordförande  
 Mikael Sanfridson (S) 
  
Justerande  
 Elias Aguirre (S) Lars Roxå (KD) 

 
    

Anslag/Bevis    

Protokollet offentliggörs under tre (3) veckor genom att det anslås på kommunens anslagstavla. 
Under tiden kan besluten i protokollet överklagas. 
    
Organ   Kommunfullmäktige 
    
Sammanträdesdatum   2025-06-17 
    
Förvaringsplats för protokollet   Kommunledningsförvaltningen 
    
Datum för anslags uppsättande    Datum för anslags nedtagande  
    
    
Underskrift/Namnförtydligande   Underskrift/Namnförtydligande 

    
    
    
Omedelbar justering av (§ och rubrik)    
    
    
    
Datum för anslags uppsättande    Datum för anslags nedtagande  
    
    
Underskrift/Namnförtydligande   Underskrift/Namnförtydligande 
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Mikael Sanfridson (S) Ordförande 
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Sofia Frithioff (V) 
Maria Moraes (MP) 
Åsa Wennergren (L) 
Johan Nordlander (M) 
Elias Aguirre (S) 
Christer Johansson (SD) 
Tanja Mitic (S) 
Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) 
Annika Krutzén (M) 
Christoffer Olsson (S) 
Anders Sköld (SD) - § 247 till del av § 248 
Martin Forsman (V) 
Mari Hultgren (S) 
Jenny Ivner (MP) - del av § 248 
Elisabeth Gustafsson (S) 
Anita Margareta Vogel (LL) 
Lars Roxå (KD) 
Susanna Kellgren-Lundberg (L) 
Andreas Williamsson (S) 
Fredrik Lundén (M) 
Artur Hulu (M) 
Mikael Marin (V) 
Sissa Nåbo (S) 
Patrik Westlund (SD) 
Cecilia Helber (LL) 
Rolf Edelman (M) 
Ann-Charlott Bäckman (S) 
Richard Oddsson (SD) 
Stefan Erikson (M) 
Süreyya Kurdi (S) 
Annika Lejon (KD) 
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Daniel Ny (L) 
Monica Liljenberg (LL) 
Carin Ahlsén (C) 
Conny Delerud (S) 
Jörgen Ring (SD) 
Jonatan Hermansson (S) 
David Hagström (M) 
Susanne Wallberg (S) 
Gunnar Gustafsson (MP) 
Jan Myhrman (LL) 
Milad Hadad (M) 
Simon Tibell (S) 
Torsten Svärdström (SD) 
Rikard Tordön (C) 
Shikol Shirin Ali (S) 
Anna Bergdahl (M) - del av § 248, §§ 249-284 
Björn Alling (-) - §§ 247-248 
Liselotte Fager (KD) 
Johan Thorén (L) 
Kerstin Johnsson (S) 
Sami Scharin (SD) 
Christer Mård (LL) 
Per Wackenborg (S) 
Carl-Erik Jonsson (M) 
Elisabeth Lietha (C) 
Gunnar Franzén (SD) 
Peter Hult (S) - ersätter Jan Österlind (S) § 247, del av § 248 
Lena Brüde (S) - ersätter Jan Österlind (S) del av § 248, §§ 249-284 
Fredrik Present Hasselgren (S) - ersätter Deqa Mohammed Hashi (S) 
Ylva Bjerke (M) - ersätter William Jonsson (M) 
Agneta Lantz (M) - ersätter Anita Jonasson Kroon (M) 
Daniel Noregran (M) - ersätter Paul Lindvall (M) 
Susanne Andersson (M) - ersätter Anna Bergdahl § 247, del av § 248 
Ivan Rådström (SD) - ersätter Jonas Andersson (SD) 
Charlotte Wessman (SD) - ersätter Anders Sköld del av § 248, §§ 249-284 
Rolf Ö Johansson (LL) - ersätter Michael Cocozza (LL) 
Göran Gunnarsson (C) - ersätter Christoffer Rosendahl (C) §§ 247-249 
Marcus Ljungqvist (C) - ersätter Christoffer Rosendahl (C) §§ 250-284 
Predrag Pucar (MP) - ersätter Joakim Hörsing (MP) 
Birgitta Lantto (MP) - ersätter Linda Hagman (MP) 
Sofie Ström Ho (MP) - ersätter Jenny Ivner (MP) § 247 - del av § 248 
Ida Cronebäck (V) - ersätter Björn Alling (-) §§ 249-284 
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Lina Eskilsson (V) - ersätter Elin Andersson (V) 
Solveig Danielsson (KD) - ersätter Simon Posluk (KD) § 247 - del av § 248 
Torbjörn Nibelius (KD) - ersätter Simon Posluk (KD) del av § 248, §§ 249-284 

Övriga deltagande 
Ersättare (icke tjänstgörande) 
Birgitta Wallberg (S) 
Maria Dahlström (S) 
Sonny Härold (S) 
Marita Töråsen (S) 
Åsa Roth (S) 
Bouchaib Adnane (S) 
Sandra Sannemo Bårman (M) 
Mats Fahlgren (M) 
Filip Jacobsson (M) 
Ronnie Dahlquist (M) 
Salomon Isaksson (SD) 
Jennifer Nilsson (SD) 
Lise-Lotte Stigne (SD) 
Maria Brahim (LL) 
Yvonne de Martin (C) 
Gunnar Broman (L) 
 
Ej närvarande ledamöter 
Jan Österlind (S) 
Deqa Mohammed Hashi (S) 
William Jonsson (M) 
Anita Jonasson Kroon (M) 
Paul Lindvall (M) 
Jonas Andersson (SD) 
Michael Cocozza (LL) 
Christoffer Rosendahl (C) 
Joakim Hörsing (MP) 
Linda Hagman (MP) 
Elin Andersson (V) 
Simon Posluk (KD) 
 
Övriga 
Brandt Peder, ekonomidirektör, § 248 
Klefborg Anna, kommunsekreterare 
Malmberg Cecilia, kommunsekreterare 
__________  
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§ 247 Justering av dagordning 
Dnr KS 2024-964 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Dagordningen fastställs.  

Ärende 
Dagordningen justeras enligt följande: 

Ärende 9 a Kommunfullmäktige, ledamot (M), avsägelse läggs till 
dagordningen. 

Ärende 9 b Social- och omsorgsnämnden - ersättare (MP), avsägelse läggs till 
dagordningen. 

Ärende 9 c Kommunfullmäktige - ersättare (MP), avsägelse läggs till 
dagordningen. 

Ärende 23 a Motion (L) - Inrätta digital hemvård, anmälan läggs till 
dagordningen. 

Ärende 26 a Interpellation (L) - Hur kan kommunen underlätta för företagen i 
Torvinge?, anmälan läggs till dagordningen. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 248 Budget 2026 för Linköpings kommun med plan för 
2027-2031 samt skattesats 

Dnr KS 2025-1 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunstyrelsens förslag till budget för år 2026 samt plan för åren 

2027–2031 fastställs enligt bilaga 1. 

2. En värdeöverföring om 100 mnkr för år 2026 från det kommunala 
allmännyttiga bostadsaktiebolaget AB Stångåstaden genomförs. 
Kommunstyrelsens förslag till planerad användning av 
värdeöverföringen från AB Stångåstaden enligt bilaga 3 godkänns. 
Nämnderna får i uppdrag att återrapportera faktisk förbrukning av 
insatserna senast den 31 augusti 2026 och vid årets slut. 

3. Kommunstyrelsen medges ta upp lån inom en sammanlagd låneram 
som till och med år 2026 uppgår till max 1 700 mnkr, vilket är en 
utökning med 200 mnkr jämfört med 2025 där den nya upplåningen 
under 2026 avser stora investeringsprojekt. 

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra tekniska justeringar av 
nämndernas ramar, exempelvis justering nystart verksamhet med 
mera. 

5. Kommunstyrelsen får i uppdrag att fastställa tidplan och direktiv för 
nämndernas och styrelsens arbete med budget, uppföljning och 
bokslut. Tidplanen anpassas till att kommunstyrelsen, kommunens 
revisorer och nämnderna för kommande år får i uppdrag att 
godkänna sina internbudgetar innan den sista oktober, varpå inget 
godkännande sker i fullmäktige under november kommande år. 

6. Skattesatsen för år 2026 fastställs till 20,20 procent. 

7. Ett kvalitets- och effektiviseringspolitiskt råd, med syfte att värdera 
kommunens arbete med att åstadkomma en kostnadseffektiv och 
ändamålsenlig organisation, ska införas. Kommunstyrelsen får i 
uppdrag att ta fram förslag på uppdrag, tidsplan och inrättande. 
Finansiering sker inom kommunstyrelsen befintliga ram. 

8. Barn- och ungdomsnämnden ska utreda införandet av tvålärarsystem 
inom Linköpings grundskolor. Utredningen ska belysa kostnader och 
vinster med tvålärarsystem. 

9. Barn- och ungdomsnämnden ska ta fram förslag på hur elevhälsan i 
kommunala grund- och gymnasieskolor kan utvecklas i syfte att stärka 
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barns psykosociala välmående. Åtgärderna ska finansieras inom ram 
genom omprioriteringar. 

10. Samhällsbyggnadsnämnden ska ta fram en ny uppdaterad cykelplan 
för Linköping. 

11. Kommunstyrelsen ska utreda hur de geografiska utskottens 
arbetsordning och arbete kan förändras för att uppnå bättre kontakt med 
medborgarna och öka medborgarinflytandet. 

Reservationer 
Björn Alling (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget budgetförslag 
och egna yrkanden.  

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Kristdemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Kristdemokraternas budgetförslag 
och egna yrkanden. 

Samtliga ledamöter för Liberalerna reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Liberalernas budgetförslag och egna yrkanden samt lämnar följande skriftliga 
reservation: 

"Liberalerna reserverar sig mot beslutet att anta S+M-styrets budget för 2026. 
Vi ser med oro på frånvaron av satsningar på välfärden, särskilt inom förskola 
och skola. För oss liberaler är det självklart att se till att dagens barn och 
ungdomar får en bra start i livet genom en trygg och säker skolgång. Vi 
noterar att styret inte delar vår ambitionsnivå kring satsningar på välfärden och 
inom en rad områden lägger vi därför extra resurser bakom våra liberala 
förslag. Det är satsningar som om de genomförts hade gjort stor skillnad i 
verksamheterna och ökat friheten för alla i Linköping - på riktigt!" 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Vänsterpartiets budgetförslag och egna 
yrkanden. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Miljöpartiets budgetförslag och egna yrkanden.  

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Sverigedemokraternas budgetförslag 
och egna yrkanden samt lämnar följande skriftliga reservation: 

"Sverigedemokraterna presenterar en egen budget och yrkar därmed bifall till 
vår budgetförslag för Linköpings kommun 2026. En stor andel av det 
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ekonomiska reformutrymme som vi skapar i vår budget satsas på äldreomsorg 
och skola. 

Vård- och äldreomsorgsnämnden tilldelar vi 50 miljoner kronor mer än den 
styrande minoriteten och ramen för nämnden i sin helhet är mycket större än 
vad vi budgeterat i budgeten för 2025. Skolan tilldelar vi 33 miljoner kronor 
mer än styret där vi har prioriterat en rättvis fördelning av pengarna som går till 
eleverna och för att välfungerande skolor av mindre storlek ska bestå. 

Åtgärder mot den allt mer påtagliga otryggheten har stort fokus i budgeten. 
Sverigedemokraterna vill satsa 7 miljoner kronor utöver kommunens satsning 
på trygghetsskapande åtgärder, bland annat i form av fler väktare och mer 
kameraövervakning på särskilt otrygga och brottsutsatta platser i kommunen. 
Vi presenterar också flera budgetuppdrag för ökad trygghet. Exempelvis vill vi 
se ett tiggeriförbud, utredning och kartläggning av religiös extremism och 
människohandel. 

För kommande budgetår 2026 räknar Sverigedemokraterna med en 
skattesänkning på tio öre för varje intjänad hundralapp, vilket vi ser är positivt 
ur ett näringslivsperspektiv." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Linköpingslistan reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Linköpingslistans budgetförslag samt egna 
yrkanden. 

Ärende 
Socialdemokraterna och Moderaterna har tagit fram förslag till budget 2026 
med plan för 2027–2031. Den politiska viljeinriktningen omsätts i budgeten till 
ekonomiska ramar, kommunövergripande mål och strategiska 
utvecklingsuppdrag för de olika nämndernas verksamhet de kommande åren. 
Budgetprocessen blir därigenom ett viktigt verktyg i kommunens mål- och 
verksamhetsstyrning genom att tydliggöra nämndernas uppdrag och förväntat 
resultat. 

Kommunstyrelsen beslut 2025-06-10, § 172 

1. Förslag till budget för år 2026 med plan för 2027–2031 tillstyrks. 

2. KS-indikatorer fastställs enligt förslag. 

3. Nämndmål i målområde Medarbetare fastställs enligt förslag. 

4. Kommunledningsförvaltningens förslag i övrigt tillstyrks. 
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Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunstyrelsens förslag till budget för år 2026 samt plan för åren 2027–
2031 fastställs enligt bilaga 1. 

2. En värdeöverföring om 100 mnkr för år 2026 från det kommunala 
allmännyttiga bostadsaktiebolaget AB Stångåstaden genomförs. 
Kommunstyrelsens förslag till planerad användning av värdeöverföringen från 
AB Stångåstaden enligt bilaga 3 godkänns. Nämnderna får i uppdrag att 
återrapportera faktisk förbrukning av insatserna senast den 31 augusti 2026 
och vid årets slut. 

3. Kommunstyrelsen medges ta upp lån inom en sammanlagd låneram som till 
och med år 2026 uppgår till max 1 700 mnkr, vilket är en utökning med 200 
mnkr jämfört med 2025 där den nya upplåningen under 2026 avser stora 
investeringsprojekt. 

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra tekniska justeringar av nämndernas 
ramar, exempelvis justering nystart verksamhet med mera. 

5. Kommunstyrelsen får i uppdrag att fastställa tidplan och direktiv för 
nämndernas och styrelsens arbete med budget, uppföljning och bokslut. 
Tidplanen anpassas till att kommunstyrelsen, kommunens revisorer och 
nämnderna för kommande år får i uppdrag att godkänna sina internbudgetar 
innan den sista oktober, varpå inget godkännande sker i fullmäktige under 
november kommande år. 

6. Skattesatsen för år 2026 fastställs till 20,20 procent. 

7. Ett kvalitets- och effektiviseringspolitiskt råd, med syfte att värdera 
kommunens arbete med att åstadkomma en kostnadseffektiv och 
ändamålsenlig organisation, ska införas. Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta 
fram förslag på uppdrag, tidsplan och inrättande. Finansiering sker inom 
kommunstyrelsen befintliga ram. 

Yttranden 
Kommunstyrelsens ordförande Kristina Edlund (S) inleder 
kommunfullmäktiges behandling av budgeten. Därefter redogör 
ekonomidirektör, Peder Brandt för budgetförutsättningarna. 

Anders Sköld (SD), Torbjörn Nibelius (KD) och Fredrik Hasselgren (S) yttrar 
sig. 
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Yrkanden 
Björn Alling (-) yrkar att han ska få presentera sitt yrkande om budgetförslag 
gällande beslutsats 1.  

Mikael Sanfridson (S) yrkar avslag till Björn Allings (-) yrkande att han ska få 
presentera sitt yrkande om budgetförslag gällande beslutsats 1. 

Budgetpresentation från varje parti: 

Kristina Edlund (S) och Niklas Borg (M) redogör för kommunstyrelsens 
budgetförslag (Tillsammans för Linköping) och yrkar bifall till detsamma. 

Chris Dahlqvist (SD) redogör för Sverigedemokraternas budgetförslag och 
yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag samt bifall till 
Sverigedemokraternas budgetförslag.  

Christer Mård (LL)  redogör för Linköpingslistans budgetförslag och yrkar 
avslag till kommunstyrelsens förslag samt bifall till Linköpingslistans 
budgetförslag. 

Lars Vikinge (C) redogör för Centerpartiets budgetförslag och yrkar bifall till 
detsamma gällande beslutsats 1 samt yrkar avslag till kommunstyrelsens 
förslag gällande beslutsats 1. I det fall Centerpartiets budget inte vinner bifall 
så yrkas bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsatserna 2-7. 

Maria Moraes (MP) redogör för Miljöpartiets budgetförslag och yrkar avslag till 
kommunstyrelsens förslag samt bifall till Miljöpartiets budgetförslag. 

Sofia Frithioff (V) redogör för Vänsterpartiets budgetförslag och yrkar bifall till 
detsamma, yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutstas 1-2 samt 
lämnar följande ändringsyrkande gällande kommunstyrelsens förslag till 
beslutsats 6: 

"Skattesatsen för år 2026 fastställs till 21,00 procent." 

Liselotte Fager (KD)  redogör för Kristdemokraternas budgetförslag och yrkar 
avslag till kommunstyrelsens förslag samt bifall till Kristdemokraternas 
budgetförslag. 

Åsa Wennergren (L)  redogör för Liberalernas budgetförslag och yrkar avslag 
till kommunstyrelsens förslag samt bifall till Liberalernas budgetförslag. 

Sektor kommunstyrelsen och arbetsmarknad 
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Kristina Edlund (S), Niklas Borg (M), Fredrik Lundén (M) och Andreas 
Williamsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut tillika 
Tillsammans för Linköpings budget.  

Lars Vikinge (C) lämnar i det fall Centerpartiets budget inte vinner bifall 
följande tilläggsyrkande: 

"1. Barn- och ungdomsnämnden ska utreda införandet av tvålärarsystem inom 
Linköpings grundskolor. Utredningen ska belysa kostnader och vinster med 
tvålärarsystem. 

2. Barn- och ungdomsnämnden ska ta fram förslag på hur elevhälsan i 
kommunala grund- och gymnasieskolor kan utvecklas i syfte att stärka barns 
psykosociala välmående. Åtgärderna ska finansieras inom ram genom 
omprioriteringar. 

3. Samhällsbyggnadsnämnden ska ta fram en ny uppdaterad cykelplan för 
Linköping. 

4. Kommunstyrelsen ska utreda hur de geografiska utskottens arbetsordning 
och arbete kan förändras för att uppnå bättre kontakt med medborgarna och 
öka medborgarinflytandet. 

5. Kommunstyrelsen ges uppdraget att utreda införandet av fristående 
kommunala skolenheter (intraprenad) med eget ansvar för ekonomi, 
organisation och sina lokaler. 

6. Vård- och äldreomsorgsnämnden får i uppdrag att utreda möjligheten och 
vad som krävs för att tillreda hela måltiden på varje särskilt boende." 

Predrag Pucar (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets budget. 

Björn Alling (-) lämnar följande ändringsyrkande gällande kommunstyrelsens 
förslag till budget gällande beslutsats 1.  

"1. Skattehöjning. Skatten höjs med 1,55 procentenheter till 21,75% vilket 
innebär en förstärkning av budgeten med 760 MSEK. 

2. Ökat budget för barn- och ungdomsnämnden +600 MSEK. Skolan och 
förskolan i Linköping befinner sig i en djup kris. Personalen är kraftigt 
överbelastad och räcker inte till för att ge alla barn den utbildning och omsorg 
de har rätt till. Med 600 MSEK ökad budget möjliggörs kraftig utökning av 
antalet lärare, förskollärare och barnskötare. 
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3. Ökad budget till bildningsnämnden +10 MSEK. Även inom 
bildningsnämndens område behövs viss personalförstärkning. 

4. Ökad budget för vård- och äldreomsorgsnämnden + 80 MSEK 
Personalförstärkning behövs inom bla. Äldreomsorgen. 

5. Budgetökning Kommunstyrelsen 60 MSEK för att möjliggöra stopp för uttag 
av bosociala medel från Stångåstaden (+100 MSEK), minskning av stöd till 
Linköpings flygplats med -40 MSEK/år. Totalt +60 MSEK. 

6. Ökad budget social- och omsorgsnämnden 10 MSEK Även här behövs 
åtgärder för att förbättra arbetsvillkoren för personalen. Tex 
arbetstidsförkortning och nyanställningar. 

Sammantaget ger detta en total förändring på 760 MSEK vilket finansieras 
med skattehöjningen enligt ovan.” 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till Linköpingslistans budget. 

Lars Roxå (KD) yrkar bifall till Kristdemokraternas budget.  

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets budget.  

Jörgen Ring (SD), Torsten Svärdström (SD) och Richard Oddsson (SD) yrkar 
bifall till Sverigedemokraternas budget.  

Emelie Gustafsson (C) yrkar bifall till Centerpartiets budget.  

Sektor samhällsplanering 

Stefan Erikson (M), Mari Hultgren (S), Conny Delerud (S) och Daniel Noregran 
(M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut tillika Tillsammans för 
Linköpings budget.  

Gunnar Gustafsson (MP) och Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets 
budget.  

Martin Forsman (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets budget.  

Kommunfullmäktiges sammanträde ajourneras kl.  11:58-13:10. 

Daniel Ny (L) yrkar bifall till Liberalernas budget.  

Monica Liljenberg (LL) yrkar bifall till Linköpingslistans budget.  
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Gunnar Franzén (SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas budget.  

Sektor utbildning, kultur- och fritid 

Elias Aguirre (S), Linnea Jägestedt (M), Lotta Bäckman (S), Agneta Lantz (M), 
Johan Nordlander (M) och Tanja Mitic (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut tillika Tillsammans för Linköpings budget. 

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) yrkar bifall till Linköpingslistans budget.  

Lina Eskilsson (V) och Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets budget. 

Patrik Westlund (SD) och Sami Scharin (SD) yrkar bifall till 
Sverigedemokraternas budget.  

Johan Thorén (L) yrkar bifall till Liberalernas budget.  

Annika Lejon (KD) yrkar bifall till Kristdemokraternas budget.  

Birgitta Lantto (MP) och Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets 
budget.  

Björn Alling (-) yrkar bifall till sitt tidigare lämnade ändringsyrkande gällande 
kommunstyrelsens förslag till budget gällande beslutsats 1.  

Rolf Johansson (LL) yrkar bifall till Linköpingslistans budget.  

Sektor välfärd och socialpolitik 

Annika Krutzén (M), Jonatan Hermansson (S), Ylva Bjerke (M) och Simon 
Tibell (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut tillika Tillsammans 
för Linköpings budget. 

Jan Myhrman (LL) och Anita Vogel (LL) yrkar bifall till Linköpingslistans 
budget.  

Susanna Kellgren Lundberg (L) yrkar bifall till Liberalernas budget.  

Christer Johansson (SD) och Ivan Rådström (SD) yrkar bifall till 
Sverigedemokraternas budget.  

Gunnar Gustafsson (MP) och Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets 
budget.  

Kommunfullmäktiges sammanträde ajourneras kl. 16:59-18:15. 
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Allmän debatt 

Maria Moraes (MP) lämnar i det fall Miljöpartiets budget inte vinner bifall 
följande tilläggsyrkanden: 

"1. Ge kommundirektören i uppdrag att inleda en dialog med regionen med 
syfte att ta fram ett gemensamt samverkanslöfte om att inget barn ska behöva 
vänta på att få stöd. 

2. Ge samhällsbyggnadsförvaltningen i uppdrag att tillsammans med berörda 
nämnder och lokala aktörer, ta initiativ till en samverkansgrupp för utveckling 
och upprustning av Lambohovs centrum. 

3. Ge samhällsbyggnadsförvaltningen i uppdrag att ta fram ett strategiskt 
arbetssätt för Linköpings befintliga träd och kommande trädplantering. Arbetet 
bör innehåller tydliga uppföljningsbara mål för krontäckningsgrad och 
artvariation och årligen rapporteras med statistik om krontäckning, 
artfördelning, planteringstrender och hur grönstrukturen utvecklas över tid." 

Liselotte Fager (KD) lämnar i det fall Kristdemokraternas budget inte vinner 
bifall följande tilläggsyrkanden: 

"1. Kommunstyrelsen, Barn- och Ungdomsnämnden och Lejonfastigheter AB 
ska skyndsamt återkomma med förslag på hur vi möter de demografiska 
förändringar som vi står inför, t ex att vi säkrar barngruppernas storlek enligt 
Skolverkets rekommendationer i förskolan samt garantera personaltäthet och 
personalkompetens i alla våra förskolor. Det behöver även tas hänsyn till att 
förskolorna i kommunen fördelas utifrån geografiska förutsättningar då det är 
viktigt att små barn har nära till förskolan och inte behöver flyttas efter 
inskolning på grund av ändrade förutsättningar i kommunen.  

2. Kommunstyrelsen ska se över optimering av lokalbeståndet och 
hyresupplägget för våra skolor med syfte att kunna använda lokalerna mer 
flexibelt och med högre nyttjandegrad även för annan verksamhet än skolans 
egna. 

3. Kommunstyrelsen ska se över overheadkostnader i kommunen och 
besparingar genom införandet av AI-teknik på 1% av omsättningen.  

4. Kommunstyrelsen ska se över eventuell avyttring av Saab Arena, i syfte att 
frigöra medel.  

5. Kommunstyrelsen ska se över våra totala investeringar inklusive alla 
nämnder och bolag för att se om vi behöver göra prioriteringar, ompröva 
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beslut eller avstå från investeringar när man har vägt kostnaden mot 
samhällsnyttan.  

6. Linköpings kommun följer det som kallas 1%-regeln vad gäller kommunala 
byggnadsprojekt eller när områden renoveras och byggs om. Kultur- och 
fritidsnämnden ska se över när denna regel skall tillämpas och om det bör 
finnas ett kostnadstak vid större projekt." 

Åsa Wennergren (L)  och Johan Thorén (L) yrkar avslag till kommunstyrelsens 
förslag till beslutsats 1 och bifall till Liberalernas budget samt yrkar avslag till 
kommunstyrelsens förslag till beslutsats 5 och 7. 

Sofia Frithioff (V) lämnar i det fall Vänsterpartiets budget inte vinner bifall 
följande tilläggsyrkanden: 

"1. Vård- och äldreomsorgsnämnden får i uppdrag att kartlägga behovet av 
omsorg för tecknande döva i dag och i framtiden samt hur ett mobilt team kan 
inrättas eventuellt i samverkan med annan kommun och Region Östergötland. 

2. Vård- och äldreomsorgsnämnden får i uppdrag att utöka pilot 5 där 
medarbetarna lägger sina egna scheman på fler verksamheter.  

3. Social- och omsorgsnämnden får i uppdrag att, som en pilot, införa en 
arbetstidsförkortning för socialsekreterarna. 

4. Social- och omsorgsnämnden får i uppdrag att utreda kompetensen vad 
gäller psykisk ohälsa och psykiatriska diagnoser på daglig verksamhet. Vid 
behov ska åtgärder sättas in för att höja kompetensen. 

5. Barn- och ungdomsnämnden får i uppdrag att se över hur barngrupperna 
successivt ska kunna minskas enligt tidigare beslut i KF.  

6. Barn- och ungdomsnämnden får i uppdrag att utreda hur personal och 
rektorer på kommunens grundskolor upplever sig kunna erbjuda en likvärdig 
utbildning för barn i förskoleklass med stora behov inom autism, 
hörselnedsättning, NPS och språkstörning. 

7. Barn- och ungdomsnämnden får i uppdrag att utreda hur overhead-
kostnaderna kan minska för skolorna. 

8. Barn- och ungdomsnämnden får i uppdrag att införa tvålärarsystem på låg- 
och mellanstadiet." 
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Sofia Frithioff (V) yrkar, i det fall Vänsterpartiets eller Miljöpartiets budget inte 
vinner bifall, bifall till Maria Moraes (MP) tre tilläggsyrkanden.  

Cecilia Helber (LL) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 1 
och bifall till Linköpingslistans budget samt yrkar avslag till kommunstyrelsens 
förslag till beslutsats 7.  

Chris Dahlqvist (SD) yrkar avslag kommunstyrelsens förslag till beslutsats 1 
och bifall till Sverigedemokraternas budget, yrkar avslag till kommunstyrelsens 
förslag till beslutsats 2-7 samt lämnar i det fall Sverigedemokraternas budget 
inte vinner bifall följande tilläggsyrkanden: 

"Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utreda det planerade moskébygget i 
Lambohov för en budgeterad kostnad på 2 miljoner kronor utifrån följande 
punkter: 

- Att utreda eventuell utländsk finansiering av moskébygget i Lambohov. 

- Att utreda kopplingar till extremism (som exempelvis Muslimska 
brödraskapet med hänsyn till tidigare dokumenterade rapporter). 

- Att utreda hur väl verksamheten i den planerade moskén stämmer överens 
med kommunens jämställdhetsdokument." 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till Liselotte Fagers (KD) tilläggsyrkanden 1, 2, 
5 och 6. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar avslag till samtliga tilläggsyrkanden från Lars 
Vikinge (C), Maria Moraes, (MP) och Sofia Frithioff (V), yrkar avslag till 
Liselotte Fagers (KD) tilläggsyrkanden 3-4 samt avslag till Björn Allings (-) 
samtliga yrkanden.  

Kristina Edlund (S) yrkar avslag till samtliga tilläggsyrkanden från Sofia 
Frithioff (V), Maria Moraes (MP), Liselotte Fager (KD) och Chris Dahlqvist 
(SD), yrkar bifall till Lars Vikinges (C) tilläggsyrkanden 1-4, yrkar avslag till 
Lars Vikinges (C) tilläggsyrkande 5-6 samt yrkar avslag till Björn Allings (-) 
samtliga yrkanden.  

Liselotte Fager (KD) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 1 
och bifall till Kristdemokraternas budget samt lämnar följande ändringsyrkande 
gällande kommunstyrelsens förslag till beslutsats 6: 

"Skattesatsen för år 2026 fastställs till 20,00 procent." 
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Maria Moraes (MP) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 1 
samt yrkar bifall till Sofia Frithioffs (V) tilläggsyrkande 3 och 5-8, yrkar bifall till 
Liselotte Fagers (KD) tilläggsyrkande 1-2 och 5 samt yrkar bifall till Lars 
Vikinges (C) tilläggsyrkande 1-6.  

Maria Moraes (MP) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2-
3 till förmån för Miljöpartiets budget.  

Björn Alling (-) yrkar avslag kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2 och 6 till 
förmån för sitt eget budgetförslag. 

Kommunfullmäktiges sammanträde ajourneras kl. 18:52-19:10. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande om avslag 
till Björn Allings (-) yrkande om att få presentera sitt yrkande om budgetförslag 
gällande beslutsats 1 mot Björn Allings (-) yrkande om att få presentera sitt 
yrkande om budgetförslag gällande beslutsats 1 och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mikael Sanfridsons (S) yrkande om avslag 
till Björn Allings (-) yrkande om att få presentera sitt yrkande om budgetförslag 
gällande beslutsats 1.  

Ordföranden föreslår följande propositionsordning, som kommunfullmäktige 
godkänner: Inledningsvis ställs proposition på kommunstyrelsens förslag till 
beslut (beslutssats 1-7) och därefter hanteras inkomna tilläggsyrkanden. 

Ordföranden föreslår sedan följande propositionsordning för 
kommunstyrelsens förslag till beslut, som kommunfullmäktige godkänner: 
Ordföranden inleder med att ställa proposition på respektive budgetförslag 
(beslutssats 1) och ställer därefter proposition på yrkanden för beslutssatserna 
2-7. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs (M) 
med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till budget tillika 
Tillsammans för Linköpings budget och finner att kommunfullmäktige bifaller 
detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) med fleras yrkande 
om bifall till Sverigedemokraternas budget och finner att kommunfullmäktige 
avslår detsamma. 
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Ordförande ställer proposition på Christer Mårds (LL) med fleras yrkande om 
bifall till Linköpingslistans budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras yrkande om 
bifall till Centerpartiets budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Maria Moraes (MP) med fleras yrkande om 
bifall till Miljöpartiets budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Sofia Frithioffs (V) med fleras yrkande om 
bifall till Vänsterpartiets budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras yrkande om 
bifall till Kristdemokraternas budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Åsa Wennergrens (L) med fleras yrkande 
om bifall till Liberalernas budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Björn Allings (-) yrkande om bifall till sin 
egen budget och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2 och finner att 
kommunfullmäktige bifaller detsamma.  

Ordförande ställer proposition på Sofia Frithioffs (V) och Chris Dahlqvists (SD) 
yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2 och finner att 
kommunfullmäktige avslår Sofia Frithioffs (V) och Chris Dahlqvists (SD) 
yrkande.  

Ordförande ställer proposition på Maria Moraes (MP) yrkande om avslag till 
kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2 till förmån för Miljöpartiets budget 
och finner att kommunfullmäktige avslår Maria Moraes (MP) yrkande.  

Ordförande ställer proposition på Björn Allings (-) yrkande om avslag till 
kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2 till förmån för Björn Allings (-) 
budget och finner att kommunfullmäktige avslår Björn Allings (-) yrkande.  



 

 
Sammanträdesprotokoll 21 (91) 

 Kommunfullmäktige 2025-06-17  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 3 och finner att 
kommunfullmäktige bifaller detsamma.  

Ordförande ställer proposition på Maria Moraes (MP) yrkande om avslag till 
kommunstyrelsens förslag till beslutsats 3 till förmån för Miljöpartiets budget 
och finner att kommunfullmäktige avslår Maria Moraes (MP) yrkande.  

Ordförande ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) yrkande om avslag till 
kommunstyrelsens förslag till beslutsats 3 och finner att kommunfullmäktige 
avslår Chris Dahlqvists (SD) yrkande.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 4 och finner att 
kommunfullmäktige bifaller detsamma.  

Ordförande ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) yrkande om avslag till 
kommunstyrelsens förslag till beslutsats 4 och finner att kommunfullmäktige 
avslår Chris Dahlqvists (SD) yrkande.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 5 och finner att 
kommunfullmäktige bifaller detsamma.  

Ordförande ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) och Åsa Wennergrens 
(L) yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 5 och finner 
att kommunfullmäktige avslår Chris Dahlqvists (SD) och Åsa Wennergrens (L) 
yrkande.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 6 och finner att 
kommunfullmäktige bifaller detsamma.  

Ordförande ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) yrkande om avslag till 
kommunstyrelsens förslag till beslutsats 6 och finner att kommunfullmäktige 
avslår Chris Dahlqvists (SD) yrkande.  

Ordförande ställer proposition på Liselotte Fagers (L) ändringsyrkande 
gällande beslutsats 6 och finner att kommunfullmäktige avslår Liselotte Fagers 
(KD) ändringsyrkande.  

Ordförande ställer proposition på Sofia Frithioffs (V) ändringsyrkande gällande 
beslutsats 6 och finner att kommunfullmäktige avslår Sofia Frithioffs (V) 
ändringsyrkande.  



 

 
Sammanträdesprotokoll 22 (91) 

 Kommunfullmäktige 2025-06-17  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Ordförande ställer proposition på Björn Allings (-) ändringsyrkande gällande 
beslutsats 6 och finner att kommunfullmäktige avslår Björn Allings (-) 
ändringsyrkande.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 7 och finner att 
kommunfullmäktige bifaller detsamma.  

Ordförande ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD), Åsa Wennergrens (L) 
och Cecilia Helbers (LL) yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till 
beslutsats 7 och finner att kommunfullmäktige avslår Chris Dahlqvists (SD), 
Åsa Wennergrens (L) och Cecilia Helbers (LL) yrkande. 

Tilläggsyrkanden 

Ordföranden föreslår följande propositionsordning, som kommunfullmäktige 
godkänner: alla tilläggsyrkanden kommer att ställas bifall mot avslag. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till 
Chris Dahlqvists (SD) tilläggsyrkande 1 mot Chris Dahlqvists (SD) 
tilläggsyrkande 1 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina 
Edlunds (S) yrkande om avslag till Chris Dahlqvists (SD) tilläggsyrkande 1. 

Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras tilläggsyrkande 
1 mot Chris Dahlqvists (SD) yrkande om avslag till Lars Vikinges (C) med 
fleras tilläggsyrkande 1 och finner att kommunfullmäktige beslutar bifalla Lars 
Vikinges (C) med fleras tilläggsyrkande 1. 

Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras tilläggsyrkande 
2 mot Chris Dahlqvists (SD) yrkande om avslag till Lars Vikinges (C) med 
fleras tilläggsyrkande 2 och finner att kommunfullmäktige beslutar bifalla Lars 
Vikinges (C) med fleras tilläggsyrkande 2. 

Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras tilläggsyrkande 
3 mot Chris Dahlqvists (SD) yrkande om avslag till Lars Vikinges (C) med 
fleras tilläggsyrkande 3 och finner att kommunfullmäktige beslutar bifalla Lars 
Vikinges (C) med fleras tilläggsyrkande 3. 

Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras tilläggsyrkande 
4 mot Chris Dahlqvists (SD) yrkande om avslag till Lars Vikinges (C) med 
fleras tilläggsyrkande 4 och finner att kommunfullmäktige beslutar bifalla Lars 
Vikinges (C) med fleras tilläggsyrkande 4. 
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Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Lars Vikinges (C) med fleras tilläggsyrkande 5 mot Lars Vikinges (C) 
med fleras tilläggsyrkande 5 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Lars Vikinges (C) med 
fleras tilläggsyrkande 5.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Lars Vikinges (C) med fleras tilläggsyrkande 6 mot Lars Vikinges (C) 
med fleras tilläggsyrkande 6 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Lars Vikinges (C) med 
fleras tilläggsyrkande 6.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Maria Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 1 mot Maria Moraes 
(MP) med fleras tilläggsyrkande 1 och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Maria Moraes 
(MP) med fleras tilläggsyrkande 1.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Maria Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 2 mot Maria Moraes 
(MP) med fleras tilläggsyrkande 2 och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Maria Moraes 
(MP) med fleras tilläggsyrkande 2.  

Omröstning begärs och verkställs.  

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: Den som vill 
bifalla Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Maria Moreas (MP) med 
fleras tilläggsyrkande 2 röstar ja. Den som vill bifalla Maria Moraes (MP) med 
fleras tilläggsyrkande 2 röstar nej. 

Utfall: 52 ja, 20 nej, 7 avstår. Totalt 79. Hur var och en röstat framgår under 
rubriken Omröstning. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) 
yrkande om avslag till Maria Moreas (MP) med fleras tilläggsyrkande 2. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Maria Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 3 mot Maria Moraes 
(MP) med fleras tilläggsyrkande 3 och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Maria Moraes 
(MP) med fleras tilläggsyrkande 3.  
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Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Sofia Frithioffs (V) tilläggsyrkande 1 mot Sofia Frithioffs (V) 
tilläggsyrkande 1 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina 
Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) 
tilläggsyrkande 1.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Sofia Frithioffs (V) tilläggsyrkande 2 mot Sofia Frithioffs (V) 
tilläggsyrkande 2 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina 
Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) 
tilläggsyrkande 2.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Sofia Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 3 mot Sofia Frithioffs 
(V) med fleras tilläggsyrkande 3 och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) 
med fleras tilläggsyrkande 3.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Sofia Frithioffs (V) tilläggsyrkande 4 mot Sofia Frithioffs (V) 
tilläggsyrkande 4 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina 
Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) 
tilläggsyrkande 4.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Sofia Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 5 mot Sofia Frithioffs 
(V) med fleras tilläggsyrkande 5 och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) 
med fleras tilläggsyrkande 5.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Sofia Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 6 mot Sofia Frithioffs 
(V) med fleras tilläggsyrkande 6 och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) 
med fleras tilläggsyrkande 6.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Sofia Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 7 mot Sofia Frithioffs 
(V) med fleras tilläggsyrkande 7 och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) 
med fleras tilläggsyrkande 7.  
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Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Sofia Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 8 mot Sofia Frithioffs 
(V) med fleras tilläggsyrkande 8 och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) 
med fleras tilläggsyrkande 8.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till 
Liselotte Fagers (KD) med fleras tilläggsyrkande 1 mot Liselotte Fagers (KD) 
med fleras tilläggsyrkande 1 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Liselotte Fagers (KD) med fleras 
tilläggsyrkande 1.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till 
Liselotte Fagers (KD) med fleras tilläggsyrkande 2 mot Liselotte Fagers (KD) 
med fleras tilläggsyrkande 2 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Liselotte Fagers (KD) med fleras 
tilläggsyrkande 2.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Liselotte Fagers (KD) tilläggsyrkande 3 mot Liselotte Fagers (KD) 
tilläggsyrkande 3 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina 
Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Liselotte Fagers (KD) 
tilläggsyrkande 3.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
avslag till Liselotte Fagers (KD) tilläggsyrkande 4 mot Liselotte Fagers (KD) 
tilläggsyrkande 4 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina 
Edlunds (S) med fleras yrkande om avslag till Liselotte Fagers (KD) 
tilläggsyrkande 4.  

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till 
Liselotte Fagers (KD) med fleras tilläggsyrkande 5 mot Liselotte Fagers (KD) 
med fleras tilläggsyrkande 5 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Liselotte Fagers (KD) med fleras 
tilläggsyrkande 5. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till 
Liselotte Fagers (KD) med fleras tilläggsyrkande 6 mot Liselotte Fagers (KD) 
med fleras tilläggsyrkande 6 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Liselotte Fagers (KD) med fleras 
tilläggsyrkande 6.   

Sammanfattning 
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Ordföranden konstaterar därmed att kommunfullmäktige beslutat enligt 
kommunstyrelsens förslag till beslut gällande samtliga beslutsatser samt att 
bifalla följande tilläggsyrkanden från Lars Vikinge (C): 

1. Barn- och ungdomsnämnden ska utreda införandet av tvålärarsystem inom 
Linköpings grundskolor. Utredningen ska belysa kostnader och vinster med 
tvålärarsystem. 

2. Barn- och ungdomsnämnden ska ta fram förslag på hur elevhälsan i 
kommunala grund- och gymnasieskolor kan utvecklas i syfte att stärka barns 
psykosociala välmående. Åtgärderna ska finansieras inom ram genom 
omprioriteringar. 

3. Samhällsbyggnadsnämnden ska ta fram en ny uppdaterad cykelplan för 
Linköping. 

4. Kommunstyrelsen ska utreda hur de geografiska utskottens arbetsordning 
och arbete kan förändras för att uppnå bättre kontakt med medborgarna och 
öka medborgarinflytandet. 

Omröstning 
  

Kristina Edlund (S) Ja 

Niklas Borg (M) Ja 

Chris Dahlqvist (SD) Ja 

Karin Sandin Dahlgren (S) Ja 

Anders Sydbom (M) Ja 

Lars Vikinge (C) Avstår 

Ali Hajar (-) Avstår 

Sofia Frithioff (V) Nej 

Maria Moraes (MP) Nej 

Åsa Wennergren (L) Nej 
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Johan Nordlander (M) Ja 

Elias Hammarlund Aguirre (S) Ja 

Christer Johansson (SD) Ja 

Tanja Mitic (S) Ja 

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) Nej 

Annika Krutzén (M) Ja 

Christoffer Olsson (S) Ja 

Emelie Gustafsson (C) Avstår 

Linnéa Jägestedt (M) Ja 

Martin Forsman (V) Nej 

Mari Hultgren (S) Ja 

Jenny Ivner (MP) Nej 

Elisabeth Gustafsson (S) Ja 

Anita Margareta Vogel (LL) Nej 

Lars Roxå (KD) Ja 

Susanna Kellgren Lundberg (L) Nej 

Andreas Williamsson (S) Ja 

Fredrik Lundén (M) Ja 

Mikael Sanfridsson (S) Ja 

Artur Hulu (M) Ja 
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Mikael Marin (V) Nej 

Sissa Nåbo (S) Ja 

Patrik Westlund (SD) Ja 

Cecilia Helber (LL) Nej 

Rolf Edelman (M) Ja 

Lotta Bäckman (S) Ja 

Richard Oddsson (SD) Ja 

Stefan Erikson (M) Ja 

Süreyya Kurdi (S) Ja 

Annika Lejon (KD) Ja 

Daniel Ny (L) Nej 

Monica Liljenberg (LL) Nej 

Carin Ahlsén (C) Avstår 

Conny Delerud (S) Ja 

Jörgen Ring (SD) Ja 

Jonatan Hermansson (S) Ja 

David Hagström (M) Ja 

Susanne Wallberg (S) Ja 

Gunnar Gustafsson (MP) Nej 

Jan Myhrman (LL) Nej 
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Milad Haddad (M) Ja 

Simon Tibell (S) Ja 

Torsten Svärdström (SD) Ja 

Rikard Tordön (C) Avstår 

Shikol Shirin Ali (S) Ja 

Anna Bergdahl (M) Ja 

Björn Alling (-) Nej 

Liselotte Fager (KD) Ja 

Johan Thorén (L) Nej 

Kerstin Johnsson (S) Ja 

Sami Scharin (SD) Ja 

Christer Mård (LL) Nej 

Per Wackenborg (S) Ja 

Carl-Erik Jonsson (M) Ja 

Elisabeth Lietha (C) Avstår 

Gunnar Franzén (SD) Ja 

Lena Brüde (S) Ja 

Fredrik Present Hasselgren (S) Ja 

Ylva Bjerke (M) Ja 

Agneta Lantz (M) Ja 
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Daniel Noregran (M) Ja 

Ivan Rådström (SD) Ja 

Charlotte Wessman (SD) Ja 

Rolf Johansson (LL) Ja 

Göran Gunnarsson (C) Avstår 

Predrag Pucar (MP) Nej 

Birgitta Lantto (MP) Nej 

Lina Eskilsson (V) Nej 

Torbjörn Nibelius (KD) Ja 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-06-10, § 172 
Tjänsteskrivelse - Budget 2026 för Linköpings kommun med plan för 2027–
2031 samt skattesats, 2025–06–04 
Bilaga 1 - Budget för 2026 med plan för 2027–2031 
Bilaga 2 - Protokollsutdrag från kommunfullmäktiges presidium med förslag till 
budgetram för kommunens revisorer (2025-05-14 KFP §43) 
Bilaga 3 – Värdeöverföring bostadspolitiska medel 2026 
Bilaga 4 - Kommungemensam lokalförsörjningsplan 
Vänsterpartiets budgetförslag 2025 
Sverigedemokraternas budgetförslag 2025 
Centerpartiets budgetförslag 2025 
Kristdemokraternas budgetförslag 2025 
Liberalernas budgetförslag 2025 
Miljöpartiets budgetförslag 2025 
Linköpingslistans budgetförslag 2025 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
Samtliga förvaltningschefer 
Samtliga ekonomichefer 
Budgetchef, Henrik Karpe 
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Kvalitetsstrateg, Jenny Bolander 
Stadsrevisor, Peter Alexandersson  
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§ 249 Ostlänken och ny järnväg genom Linköping - val 
av spårlinje i framtidens stationsområde 

Dnr KS 2025-453 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Linköpings kommun medfinansierar inte ett upphöjt stationsläge för 

Ostlänken. 

2. Den fortsatta processen och dialogen med Trafikverket fokuserar på 
ett attraktivt markförlagt stationsläge, som ger goda förutsättningar för 
stadsutveckling inom det nya stationsområdet. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Jörgen Rings (SD) med fleras 
yrkanden och lämnar följande skriftliga reservation: 

”Sverigedemokraterna värnar om skattebetalarnas pengar och har därför 
grundsynen att det befintliga stationsläget ska behållas. Vi vill istället utveckla 
stationsområdet till en fantastisk centralstation nära stadens centrum med ett 
moderniserat spårområde för att möta dagens och framtida kapacitetsbehov. 
Vi vill öka kapaciteten i järnvägsnätet genom att leda in ytterligare två spår och 
samtidigt möjliggöra bevarandet av Stångådals- och Tjustbanan. 

Med det nya stationsläget blir det en lång väg att gå från de centrala delarna 
för att nå det nya resecentrumet. Kostnaden för projektet är enorm och 
kommer att leda till skattehöjningar för Linköpingsborna. Dessutom råder stor 
osäkerhet kring om Ostlänken överhuvudtaget blir verklighet, vilket riskerar att 
resultera i att ett helt nytt resecentrum byggs i onödan.” 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Maria Moraes (MP) yrkanden och lämnar följande 
skriftliga reservation: 

"Den utbyggda järnvägen mellan Linköping och Järna ska förstärka Linköpings 
roll som regional nod, inte försvaga den. 

Ostlänken är ett svar på ett eftersatt kommunikationsbehov för Linköping och 
regionen runt Linköping. Med förstärkta möjligheter till tågtrafik för både 
människor och gods finns det möjlighet att flytta över transporter från väg och 
järnväg. Bättre järnvägsförbindelser innebär också bättre möjligheter för 
regioner och orter att fortsätta erbjuda sina invånare goda livsvillkor. Därför är 
det mycket illa av Linköping att gå vidare med planeringen för Ostlänken om vi 
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inte försäkrar oss om att även Stångådals- och Tjustbanan kan anslutas till 
Södra stambanan/Ostlänken. Under åren 1997-2003 gick det direkttåg från 
Kalmar till Stockholm via Linköping. Under den perioden var resandet längs 
Stångådalsbanan stadigt ökande och de som främst reste med de tågen kom 
från de mindre kommunerna hela vägen längs Stångådalsbanan. Från 
Högsby, Berga, Mörlunda, Hultsfred, Vimmerby och Kisa, för att nämna några 
orter och kommuner längs vägen. 

Att öka kapaciteten på järnvägen innebär en möjlighet att flytta transporter från 
väg till järnväg, det är en hållbar utveckling. Men att istället planera för att en 
ny järnväg främst ska öka resandet är inte hållbart, varken ur ett socialt eller 
ett ekologiskt perspektiv. 

Det är samtidigt viktigt att kommunen håller nere sina kostnader i samband 
med Ostlänken så mycket som möjligt. Det är dagens invånare i Linköping 
som får bära kostnaden, varje miljard i kostnad innebär en påtagligt försämrad 
välfärd eller ett behov av en skattehöjning för att finansiera investeringarna. 
Kommunen måste betala av sina skulder på 25 år för att inte belasta 
kommande generationer, som det heter i motiveringarna till det. Men då ska 
inte heller kommande generationer betala det redan nu genom en försämrad 
barnomsorg eller skola." 

Deltar ej i beslut 
Fredrik Lundén (M) deltar inte i beslutet.  

Ärende 
Trafikverket har lämnat ett förslag till spårlinje som har studerats i två olika 
höjdlägen för järnvägsspåren i den nya stationen; i markförlagt läge likt i 
nuvarande Resecentrum, eller i ett upphöjt läge med järnvägsspår förlagda på 
bro. Linköpings kommun ombeds av Trafikverket att välja vilket av de två, i 
Trafikverkets samrådshandling (KS 2024-790, TRV 2014/72087), redovisade 
stationsalternativen som kommunen vill förorda för Ostlänken och den nya 
järnvägsanläggningen genom Linköpings nya stationsområde. 

Trafikverkets grundutförande i markförlagt läge 
Alternativet med markförlagda spår är Trafikverkets grundutförande och 
därmed det alternativ Trafikverket förordar och staten finansierar. Trafikverket 
och Linköpings kommun är överens om att hänsyn till både stads- och 
landskapsbilden samt natur- och kulturvärden ska utgöra viktiga grunder i val 
av det av staten finansierade grundutförandet, vilket beskrivs i den 
gemensamma Avsiktsförklaring som tecknades hösten 2022 (KS 2022-557). 
Ett grundutförande ska vara en tillräckligt attraktiv och därmed acceptabel 
lösning för båda parter, men kommunen bereds möjlighet att medfinansiera till 
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den statliga infrastrukturen för att lägga till funktioner och kvaliteter utöver 
grundutförandet. 

Upphöjt alternativ 
Eftersom det upphöjda alternativet, med spår förlagda på en bro, inte är 
Trafikverkets grundutförande krävs det beslut om kommunal medfinansiering 
för att Trafikverket ska avskriva markförlagda spår och jobba vidare med det 
upphöjda alternativet som ett kommunalt tillägg. Medfinansieringen bedöms 
av Trafikverket till cirka 5–6 miljarder kronor med identifierade 
besparingspotentialer om upp till 1,5 miljarder kronor. Besparingspotentialen 
beror på längden på järnvägsbron, där flera alternativ har utretts. I det 
markförlagda alternativet har kommunen gett förslag på kommunala tillägg för 
att möjliggöra fler funktioner och kvaliteter som bedöms vara viktiga för den 
framtida stadsutvecklingen. Exempel på tillägg är fler passager av järnvägen 
och skyddsåtgärder för att möjliggöra spårnära bebyggelse. De föreslagna 
tilläggen bedöms av Trafikverket kosta cirka 0,5–1,0 miljarder kronor, vilket 
utgör den potentiella kommunala medfinansieringen i ett markförlagt alternativ. 
I det fortsatta arbetet med järnvägsplan och detaljplaner kommer nya kalkyler 
att tas fram som, på ett mer detaljerat underlag och därmed med mindre 
osäkerhet, fastställer kostnader. 

Kommunledningsförvaltningens bedömning och förslag 
Mot bakgrunden att det upphöjda alternativet kräver en mycket omfattande 
medfinansiering från Linköpings kommun föreslår 
Kommunledningsförvaltningen att Linköpings kommun förordar att 
järnvägsspåren i det nya stationsområdet ska placeras i markförlagt läge, likt 
utformningen i nuvarande Resecentrum. Kommunen är positiv till att 
tillsammans med Trafikverket fortsätta arbetet med att skapa en funktionell 
och attraktiv stationsmiljö och bytespunkt. Vilka tillägg kommunen slutligen vill 
genomföra regleras i ett medfinansieringsavtal mellan kommunen och 
Trafikverket och beslutas av kommunfullmäktige längre fram i processen. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-06-10, § 173 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag till inriktningsbeslut om val av 
spårlinje för Ostlänken genom Linköpings tätort tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Linköpings kommun medfinansierar inte ett upphöjt stationsläge för 
Ostlänken. 
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2. Den fortsatta processen och dialogen med Trafikverket fokuserar på ett 
attraktivt markförlagt stationsläge, som ger goda förutsättningar för 
stadsutveckling inom det nya stationsområdet. 

Yttranden 
Fredrik Lundén (M) deltar inte i beslutet. 

Gunnar Gustafsson (MP) yttrar sig. 

Yrkanden 
Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Niklas Borg (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Jörgen Ring (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 1, 
yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2 samt lämnar 
följande tilläggsyrkande: 

"Att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att återkomma med 
ett förslag om att utveckla Linköpings centralstation på befintlig plats." 

Patrik Westlund (SD) yrkar bifall till Jörgen Rings (SD) samtliga yrkanden.  

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Johan Thorén (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Daniel Noregran (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Martin Forsman (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Gunnar Franzén (SD) yrkar bifall till Jörgen Rings (SD) samtliga yrkanden.  

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt 
lämnar följande tilläggsyrkanden: 

"1. Linköpings kommun deklarerar att en förutsättning för den framtida 
stationen i Linköping är att Stångådals-/Tjustbanan ansluts till den. 

2. Den fortsatta dialogen med Trafikverket ska ha som tydlig inriktning att 
säkerställa att Ostlänken och tillhörande infrastruktur stärker kopplingarna 
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inom staden och till regionen genom väl integrerade och effektiva system för 
kollektivtrafik, cykel och gång. 

3. Att Linköpings kommun i den fortsatta dialogen med Trafikverket håller 
öppet för att nuvarande stationsläge även fortsatt kan användas för Ostlänken. 

4. Att kommunen samtidigt tydliggör att eventuella behov av framtida 
förbigångsspår bör lösas genom dragningar utanför stadens centrala delar, då 
det inte gynnar stadens utveckling att anpassa den till trafik med tåg med hög 
hastighet som passerar utan stopp eller transporterar farligt gods. 

5. Att planeringen för Ostlänken ska utgå från målsättningen att järnvägen i 
första hand ska bidra till att minska klimatpåverkande vägtransporter genom 
att erbjuda hållbara transporter för såväl gods- som persontrafik, snarare än 
att primärt fungera som en pendlingslösning för långväga arbetsresor. 

6. Planeringen av Ostlänken i Linköping ska innebära möjligheter till 
godshantering i Linköping. Det är viktigt ur ett ekologiskt perspektiv, men 
också ur ett totalförsvarsperspektiv." 

Mari Hultgren (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ivan Rådström (SD) yrkar bifall till Jörgen Rings (SD) samtliga yrkanden.  

Elias Aguirre (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Rolf Edelman (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 1 och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt detsamma.  

Ordförande ställer sedan proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras 
yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2 mot Jörgen 
Rings (SD) med fleras yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till 
beslutsats 2 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2.  

Ordförande ställer därefter proposition på Jörgen Rings (SD) med fleras 
tilläggsyrkande och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Ordförande ställer slutligen proposition på Maria Moraes (MP) tilläggsyrkande 
1-6 och finner att kommunfullmäktige avslår desamma. 
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Protokollsanteckningar 
Fredrik Lundén (M) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Jag Fredrik Lundén deltar inte i beslutet angående "Ostlänken och ny järnväg 
genom Linköping - val av spårlinje i framtidens stationsområde". 

Ostlänken var från början ett dubbelspårigt höghastighetståg (350 km/h) från 
Södertälje till Linköping, det var ett bra projekt på sin tid, det var i början av 
2000-talet. 

Ett snabbtåg bör enligt min mening gå på snabbast möjliga sätt mellan punkt 
A och punkt B, det innebär att jag förordade en alternativ dragning av 
ostlänken utmed E4.an med ett externt stationsläge och bra kommunikation in 
till centrum. Då det inte blir verklighet kan jag inte ställa mig bakom en 
dragning genom staden då det enligt min mening kommer att ge en rad 
negativa effekter, som t.ex. 

- Den dragningen som nu föreslås genom Linköping kommer att vara en 
enorm barriär rakt genom staden, det är en 80 m bred barriär som dessutom 
föreslås att ligga nästan 2 m över dagens järnväg. 

- Det kommer att ge en enorm negativ påverkan på tillgängligheten i Linköping 
under byggtiden som kommer att var 5-10 år. Det finns en uppenbar risk att 
Linköpings city kommer att få en långsiktig negativ påverkan som man inte 
kommer att hämta sig ifrån. 

- När det dessutom är så att ostlänken inte blir ett snabbtåg utan ett tåg med 
en normal/låg fart, som går in och ut är städerna på vägen, finns det en stor 
risk att ostlänken inte kommer att leva upp till framtidens krav. Tekniken går 
framåt i en rasande fart finns det en uppenbar risk att ostlänken redan är 
obsolet när den är färdigbyggd. 

- En extern dragning hade dessutom varit bra ur ett 
säkerhets/evakueringsperspektiv med järnväg utmed E4.an." 

Johan Thorén (L) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Vi i Liberalerna ser fördelar med byggandet av Ostlänken kring transporter 
och resande i framtiden. Beslutet att arbeta vidare med ett attraktivt 
markförlagt stationsläge är positivt, inte minst med hänsyn till skattebetalarnas 
pengar. Ostlänken är ett stort projekt som från och med nu och framåt 
kommer ha stor påverkan på Linköpings stadsutveckling och inte minst för 
Linköpingsborna. Därför vill vi betona att kommunen har ett starkt fokus på 
medborgarperspektivet i den fortsatta processen." 
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Martin Forsman (V) lämnar följande protokollsanteckning:  

"Vänsterpartiet håller med om att ett markförlagt läge är det bästa alternativet 
då kostnaderna för ett upphöjt läge är alldeles för stora och att riskerna för 
kostnadsökningar är stora. Vidare anser vi att det är av stor vikt att det i det 
fortsatta arbetet finns med ett resonemang kring Stångådalsbanan och 
Tjustbanan samt dess dragning och anslutning till det nya stationsläget." 

Lars Vikinge (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Ostlänken hade stor potential. Det skulle bli början på Europakorridoren. 
Järnvägen som skulle gå från Stockholm, via Linköping och Jönköping till 
Göteborg och Malmö och vidare ut på kontinenten. Den skulle öka 
spårkapaciteten i hela södra Sverige. Den skulle göra så att vi äntligen får 
möjlighet att rusta upp Södra stambanan. 

Men vad blev det av den potentialen? Nästan ingenting. Den nuvarande 
regeringen med Kristdemokraterna vid infrastruktursrodret har gjort allt i sin 
makt för att förstöra Ostlänkens potential. Det blir inget höghastighetståg. Det 
blir inte någon fortsättning söderut mot kontinenten. Och tågen som kommer 
från Europa via tunneln i Fehrman Bält, de blir fast i Skåne utan spår att ta sig 
vidare i Sverige. Och vi som vill ta oss med tåg ut i Europa riskerar att bli kvar i 
Linköping utan möjlighet att resa vidare. Det blir bara räls, utan snabbtåg, 
mellan Linköping och Järna. Inget mer än så. 

Med detta sagt så stödjer vi Ostlänken med förhoppning om att en ny regering 
återupprättar potentialen och fortsätter med Europakorridoren. Vi stödjer 
också beslutet att förlägga stationen i markläge. Det går inte att motivera ett 
stationsläge på bro om merkostnaden för kommunen är minst 3,5 mdkr. 
Förmodligen ännu högre kostnad. Vi tror även att en markförlagd station 
snabbare växer in som en del av staden än vad ett broalternativ gör, även om 
ett broalternativ kan minska risken för en barriär mot Tornby och Skäggetorp." 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-06-10, § 173 
Tjänsteskrivelse – Ostlänken och ny järnväg genom Linköping - val av 
spårlinje i framtidens stationsområde, 2025-06-03 
Bilaga - PM Val av spårlinje för Ostlänken vid nya Linköping C 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Biträdande kommundirektör, Sofia Malander 
Samhällsbyggnadsdirektör, Alisa Basic  
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§ 250 Lokala ordningsföreskrifter, revidering 
Dnr KS 2023-345 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Revidering av Lokala ordningsföreskrifter för Linköpings kommun 

fastställs. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Centerpartiet reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Lars Vikinges (C) yrkande och lämnar följande 
skriftliga reservation:  

"Ett förbud mot tiggeri är bara ett exempel på symbolpolitik som varken hjälper 
de människor det berör eller stärker den sociala sammanhållningen i vår 
kommun. Det riskerar tvärtom att spä på fördomar och utanförskap, och att 
stigmatisera redan marginaliserade grupper. Precis som i andra kommuner 
där liknande förbud införts, ser vi en oroande utveckling där juridiken används 
för att driva bort fattiga snarare än att hjälpa dem. 

Det är både ovärdigt och ineffektivt att försöka hantera fattigdom och social 
utsatthet med ordningsföreskrifter. Tiggeri är i sig inte ett ordningsproblem – 
det är ett uttryck för djup ekonomisk och social nöd. Att förbjuda tiggeri 
förändrar inte det faktum att människor är fattiga och lever i utsatthet. Det 
förändrar inte det faktum att människor exploateras och utnyttjas. Ett förbud 
mot tiggeri innebär dessutom en ökad risk för andra brott och en ännu större 
utsatthet. Att förbjuda människor att be om hjälp är inte förenligt med de 
humanistiska värden som vi vill att Linköping ska stå för. Vi kan bättre än så. 

Därför yrkade vi på att stryka hela paragrafen om insamling av pengar. När 
detta yrkande sedan föll kunde vi inte med gott samvete yrka bifall till de nya 
ordningsföreskrifterna. Inte heller kunde vi yrka avslag då vi tycker att andra 
förändringar, bland annat om användning av lustgast i berusningssyfte och 
förändringar för användandet av fyrverkerier, är mycket bra och efterlängtade 
förändringar." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Maria Moraes (MP) yrkande och lämnar följande 
skriftliga reservation:  

"Vi anser att det är både ovärdigt och ineffektivt att försöka hantera fattigdom 
och social utsatthet med ordningsföreskrifter. Tiggeri är i sig inte ett 
ordningsproblem – det är ett uttryck för djup ekonomisk och social nöd. Att 
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förbjuda människor att be om hjälp är inte förenligt med de humanistiska 
värden som vi vill att Linköping ska stå för. 

Förbudet är ett exempel på symbolpolitik som varken hjälper de människor det 
berör eller stärker den sociala sammanhållningen i vår kommun. Det riskerar 
tvärtom att spä på fördomar och utanförskap, och att stigmatisera redan 
marginaliserade grupper. Precis som i andra kommuner där liknande förbud 
införts, ser vi en oroande utveckling där juridiken används för att driva bort 
fattiga snarare än att hjälpa dem. 

Vi anser att kommunens resurser borde läggas på insatser som verkligen gör 
skillnad – som socialt stöd, bostäder, utbildning och samverkan med 
civilsamhället – inte på att förbjuda fattiga människor att synas i det offentliga 
rummet. 

Miljöpartiet står fast vid att alla människor har rätt till ett värdigt bemötande, 
oavsett var de kommer ifrån eller vilken ekonomisk situation de befinner sig i. 
Ett tiggeriförbud löser inga problem, det osynliggör dem bara." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Kristdemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Liselotte Fagers (KD) yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Vi kristdemokrater är i princip emot institutionaliserade och 
återkommande böneutrop. Vi anser inte att vår hållning i frågan begränsar 
religionsfriheten, vi menar istället att den bevarar möjligheten för den som inte 
önskar lyssna att säga nej tack och bli respekterad för detta. I Linköpings 
kommun är frågan om böneutrop idag reglerad i våra lokala 
ordningsföreskrifter: 11 § Information, reklam, propaganda eller andra 
budskap som riktar sig till personer på offentliga platser, får inte ske genom 
högtalare eller liknande utan tillstånd av polismyndigheten. Vi anser dock att 
frågan om återkommande och institutionaliserade böneutrop från religiösa 
byggnader är mer komplicerad än att enbart handla om bullernivåer och 
menar därför att våra lokala ordningsföreskrifter bör förtydligas i denna fråga.” 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Chris Dahlqvists (SD) yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Sverigedemokraterna har under tio år belyst problematiken med tiggeri. Vi är 
positiva till beslutet i stort men hade helst sett att hela Linköpings kommun ska 
omfattas av ett tiggeriförbud. De andra partierna har inte lyssnat på oss fram 
tills nu, vilket vi är tacksamma för. 
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Vi är även positiva till Kristdemokraternas yrkande om att införa ett förbud mot 
böneutrop. Det går helt i linje med vår politik och har sedan tidigare lämnat in 
en motion om det och är högst aktuellt eftersom majoriteten i 
kommunfullmäktige är för det planerade moskébygget i Lambohov." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Sofia Frithioffs (V) yrkande och lämnar följande 
skriftliga reservation.  

"Vi anser att förslaget till ordningsföreskrifternas övriga punkter (förutom §12) 
är bra ändringar. Vi kan dock inte stå bakom §12 i förslag till 
ordningsföreskrifterna.  

Att förbjuda tiggeri är något som vi inte kan stå bakom. Att förbjuda detta 
innebär inte att vi kommer tillrätta med problemet att människor lever i 
fattigdom och utsatthet. Eller det faktum att människor exploateras och 
utnyttjas. För att komma åt det problemet är det exploatörerna som ska 
lagföras. Inte den som exploateras.  

Att vara emot tiggeriförbud är inte detsamma som att vara för tiggeri. Vi i 
Vänsterpartiet är emot att människor ska behöva tigga för sin överlevnad. Men 
ett tiggeriförbud löser inte problemet, utan det flyttar bara problemet någon 
annanstans.  

Konsekvensen av att kriminalisera själva existensen som fattig människa är 
en föråldrad syn att sociala problem ska lösas med polisiära metoder. Vi får gå 
tillbaka så långt som till 1885 och lösdriverilagen som bland annat 
kriminaliserade tiggeri (och hemlöshet). När sedan socialpolitiken och 
välfärdspolitiken gjorde sitt intåg i Sverige kom samhället på bättre tankar hur 
man skulle handskas med fattigdom." 

Ärende 
Varje mandatperiod görs en översyn av de lokala ordningsföreskrifterna. Vid 
denna översyn har det uppmärksammats behov av revidering framförallt 
avseende hanteringen av fyrverkerier och lustgas. Därutöver har 
uppmärksammats behov av språkliga justeringar och uppdateringar av vilka 
platser som ska anses som allmän plats exempelvis uppdatering av listan för 
de kommunala badplatserna samt tillägg av bland annat kopplingstvång för 
hundar på lek- och aktivitetsplatser. Kommunledningsförvaltningen har vid den 
språkliga genomgången utgått från Sveriges kommuner och regioners Cirkulär 
23:04 med Nytt underlag för lokala ordningsföreskrifter samt uppdaterat 
föreskrifterna efter kommunens grafiska profil. Från politiskt håll har framförts 
önskemål om att utreda frågan om reglering av passiv penninginsamling, 
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varvid förvaltningen ser att sådan möjlighet finns och förslår därför en sådan 
reglering. 

Kommunstyrelsen beslutade den 6 maj 2025, § 139, att remittera förslag till 
revidering till Polismyndigheten region öst och Räddningstjänsten Östra 
Götaland. Polismyndigheten hade inget att erinra mot förslagen. 
Räddningstjänsten föreslog mindre revideringar som arbetats in i §§ 7-9 samt 
att Gamla Linköping lagts till i § 20. Sedan kommunstyrelsens beslut har även 
kartbilagorna i förslaget uppdaterats layoutmässigt och bilagan avseende 
listan på de kommunala badplatserna förtydligats språkligt. Revideringarna 
föreslås träda i kraft den 1 augusti 2025. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-06-10, § 174 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Revidering av Lokala ordningsföreskrifter för Linköpings kommun fastställs. 

Yrkanden 
Niklas Borg (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt 
lämnar följande tilläggsyrkande: 

"Vi yrkar på att våra ordningsföreskrifter kompletteras med följande text under 
§11: Böneutrop via ljudverk eller dylikt är inte tillåtet, då det för det omgivande 
samhället kan upplevas som störande samt kulturellt och religiöst 
polariserande.” 

Niklas Borg (M) yrkar avslag till Liselotte Fagers (KD) tilläggsyrkande. 

Chris Dahlqvist (SD) lämnar följande ändringsyrkande gällande § 12: 

Att ändra stycket “Passiv insamling av pengar (tiggeri) får inte ske inom de 
avgränsade områden som redovisas på bifogade kartor” till “Passiv insamling 
av pengar (tiggeri) får inte ske inom Linköpings kommun.” 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till Liselotte Fagers (KD) tilläggsyrkande.  

Lars Vikinge (C)  lämnar följande ändringsyrkande: 

"Att stryka § 12 gällande förbud mot passiv insamling av pengar (tiggeri)." 
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Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Lars Vikinges (C) ändringsyrkande.  

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Anders Sydbom (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Lars Vikinges (C) ändringsyrkande.  

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Jonatan Hermansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Mari Hultgren (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) ändringsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Ordförande ställer sedan proposition på Lars Vikinges (C) med fleras 
ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma.  

Ordförande ställer därefter proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande 
om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt detsamma.  

Ordförande ställer slutligen proposition på Niklas Borgs (M) yrkande om 
avslag till Liselotte Fagers (KD) med fleras tilläggsyrkande mot Liselotte 
Fagers (KD) med fleras tilläggsyrkande och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt Niklas Borgs (M) yrkande om avslag till Liselotte Fagers (KD) 
med fleras tilläggsyrkande.  

Protokollsanteckningar 
Cecilia Helber (LL) lämnar följande protokollsanteckning:  

"Vi i Linköpingslistan är positiva till de föreslagna tilläggen till de lokala 
ordningsföreskrifterna avseende reglering av lustgas, passiv insamling av 
pengar och pyrotekniska varor. Vi ser positivt på dessa förändringar, då de 
bidrar till att stärka tryggheten och ordningen i Linköpings kommun samt 
minskar risker för människor, djur och egendom. I vår motion om pyroteknik, 
inlämnad i maj 2023, föreslog vi att 18 § första stycket i de lokala 
ordningsföreskrifterna skulle ändras till att omfatta hela Linköpings kommun. 
De nu av styret föreslagna ändringarna, inklusive tillståndskrav i specifika 
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områden och totalförbud på platser som begravningsplatser, skolgårdar, 
förskolegårdar och Gamla Linköping, ligger helt i linje med intentionerna i vår 
motion." 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-06-10, § 174 
Tjänsteskrivelse – Lokala ordningsföreskrifter, revidering (efter samråd) 2025-
05-28 
Bilaga 1 – Nuvarande lokala ordningsföreskrifter 
Bilaga 2 – Förslag till reviderade lokala ordningsföreskrifter (efter samråd) 
2025-05-28 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunens nämnder 
Juridikenheten 
Polismyndigheten, region öst 
Räddningstjänsten Östra Götaland 
Länsstyrelsen i Östergötlands län 
Kommunkansliet (styrdokument)  
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§ 251 Årsredovisning, granskningsrapport och 
revisionsberättelse för AB Kinda Kanal, Scenkonst 
Öst AB samt Östsvenska Yrkeshögskolan, 
information 

Dnr KS 2025-346 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige noterar informationen. 

Ärende 
Kommunstyrelsen ska enligt reglementet regelmässigt till kommunfullmäktige 
rapportera hur verksamheten i kommunen och de bolagen kommunen helt 
eller delvis äger eller annars har intresse i utvecklas, och hur den totala 
ekonomiska ställningen är under budgetåret. 

För kommunen och de av kommunen helägda bolagen redovisas detta i 
samband med årsredovisningen. För de delägda bolagen biläggs här 
årsredovisningar och granskningsrapporter för att säkerställa att 
kommunfullmäktige har information om hur respektive bolag utvecklas. 

De bolag som här avses är; Scenkonst Öst AB, AB Kinda Kanal samt 
Östsvenska Yrkeshögskolan AB. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår att kommunfullmäktige noteras 
informationen. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-06-10, § 175 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige noterar informationen 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är 
kommunstyrelsen förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-06-10, § 175 
Tjänsteskrivelse – Årsredovisningar för de delägda bolagen, information, 
2025-05-21 
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Bilaga 1 - Scenkonst Öst AB, Årsredovisning samt granskningsrapport 
Bilaga 2 - AB Kinda Kanal, Årsredovisning samt granskningsrapport 
Bilaga 3 - Östsvenska Yrkeshögskolan AB, Årsredovisning samt 
granskningsrapport 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 252 Ordning för inkallande av ersättare, revidering 
Dnr KS 2022-584 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige fastställer ändrad tjänstgöringsordning för 

Linköpingslistan för mandatperioden 2023–2026.  

Ärende 
Kommunfullmäktige är det organ som fastställer tjänstgöringsordning för 
ersättare i nämnder och bolagsstyrelser. Kommunfullmäktige föreslås 
fastställa ändrad tjänstgöringsordning för ersättare i nämnder och 
bolagsstyrelse för Linköpingslistan för mandatperioden 2023-2026 enlig 
nedan. 

För ledamot tillhörande nedanstående    inträder ersättare i nedan angiven 
partigrupp                                                 ordning 

LL                                                             LL, L, MP, KD            

Inom varje partigrupp inträder ersättare i den ordning de upptagits i 
protokollet. 

Detta tillvägagångsätt ska tillämpas om inte annat föreskrivs i lag eller 
författning. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Ordning för inkallande av ersättare, revidering, 2025-06-16 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Politiska partierna 
Nämndsekreterare 
Kommunalrådssekreterare 
Politiska sekreterare 
Kommunkansliet 
Malin Andersson, HR-administratör  
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§ 253 Rapport enligt 16 kap 6 § h socialtjänstlagen (SoL) 
angående ej verkställda biståndsbeslut 2025 

Dnr KS 2025-58 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige noterar rapporterna. 

Ärende 
Socialnämnden samt vård- och äldreomsorgsnämnden ska överlämna en 
statistikrapport till kommunfullmäktige över hur många av nämndens 
gynnande beslut enligt 4 kap. 1 § socialtjänstlagen som inte har verkställts 
inom tre månader från dagen för respektive beslut. Nämnden ska ange vilka 
typer av insatser dessa beslut gäller samt hur lång tid som har förflutit från 
dagen för respektive beslut. 

Socialnämnden samt vård- och äldreomsorgsnämnden ska även till 
kommunens revisorer överlämna en rapport med motsvarande innehåll. 
Rapportering ska ske en gång per kvartal.  

Socialförvaltningen samt Vård- och omsorgsförvaltningen redovisar en rapport 
angående ej verkställda beslut per den 31 mars 2025. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2025-05-21, § 86 

1. Socialförvaltningens rapport 2025-04-28 överlämnas till kommunfullmäktige 
i enlighet med 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen. 

2. Socialförvaltningens rapport 2025-04-28 till kommunens revisorer i enlighet 
med 16 kap. 6 f § socialtjänstlagen. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige noterar rapporterna. 

Vård- och äldreomsorgsnämndens beslut 2025-05-22, § 77 

1. Vård- och omsorgsförvaltningens rapport 2025-04-30 överlämnas till 
kommunfullmäktige i enlighet med 16 kap. 6 h § Socialtjänstlagen. 

2. Vård- och omsorgsförvaltningens rapport 2025-04-30 överlämnas till 
kommunens revisorer i enlighet med 16 kap. 6 f § Socialtjänstlagen. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige noterar rapporten. 
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Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är 
social- och omsorgsnämndens samt vård- och äldreomsorgsnämndens förslag 
till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag vård- och äldreomsorgsnämnden 2025-05-22, § 77 
Protokollsutdrag social- och omsorgsnämnden 2025-05-21, § 86 
Tjänsteskrivelse - Ej verkställda beslut per den 31 mars 2025, rapport enligt 
16 kap. 6 f och h § socialtjänstlagen, 2025-04-30 
Bilaga - Rapport enligt 16 kap. 6 f och h § socialtjänstlagen avseende ej 
verkställda beslut inom verksamhetsområde äldreomsorg per den 31 mars 
2025 
Tjänsteskrivelse - Ej verkställda beslut per den 31 mars 2025, rapport enligt 
16 kap. 6 f och h § socialtjänstlagen, 2025-04-28 
Bilaga - Rapport enligt 16 kap. 6 f och h § socialtjänstlagen gällande ej 
verkställda beslut inom Individ- och familjeomsorg samt Omsorg om personer 
med funktionsnedsättning under första kvartalet 2025 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Social- och omsorgsnämnden 
Vård- och äldreomsorgsnämnden  



 

 
Sammanträdesprotokoll 50 (91) 

 Kommunfullmäktige 2025-06-17  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 254 Rapport enligt 28 § lag (1993:387) om stöd och 
service till vissa funktionshindrade (LSS) 2025 

Dnr KS 2025-59 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige noterar rapporten. 

Ärende 
Social- och omsorgsnämnden ska i enlighet med lag om stöd och service till 
vissa funktionshindrade (LSS) överlämna en statistikrapport till 
kommunfullmäktige över hur många av nämndens gynnande beslut enligt 9 § 
LSS som inte har verkställts inom tre månader från dagen för respektive 
beslut. Nämnden ska ange vilka typer av insatser dessa beslut gäller samt hur 
lång tid som har förflutit från dagen för respektive beslut. 

Socialnämnden ska även till kommunens revisorer överlämna en rapport med 
motsvarande innehåll.  

Rapportering ska ske en gång per kvartal. 

Socialförvaltningen redovisar en rapport angående ej verkställda beslut 31 
mars 2025. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2025-05-21, § 87 

1. Socialförvaltningens rapport 2025-04-24 överlämnas till kommunfullmäktige 
i enlighet med 28 h § LSS. 

2. Socialförvaltningens rapport 2025-04-24 överlämnas till kommunens 
revisorer i enlighet med 28 f § LSS. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige noterar rapporten. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är 
social- och omsorgsnämndens förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag social- och omsorgsnämnden 2025-05-21, § 87 
Tjänsteskrivelse - Ej verkställda beslut per den 31 mars 2025, rapport enligt 
28 h § lag (1993:387) om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS), 
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2025-04-24 
Bilaga - Rapport enligt 28 h § lag (1993:387) om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS) avseende ej verkställda beslut under första kvartalet 
2025 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Social- och omsorgsnämnden  
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§ 255 Bildningsnämnden - ersättare (SD), avsägelse 
Dnr KS 2025-489 

Kommunfullmäktiges beslut 
1.   Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Följande avsägelse har inkommit: 

Adam Lindström (SD) avsäger sig uppdraget som ersättare i 
bildningsnämnden.  

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Bildningsnämnden 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  
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§ 256 Kommunrevisionen, bolag, Samordningsförbundet 
Centrala Östergötland samt Stiftelsen 
Östergötlands museum - 
lekmannarevisor/kontaktperson (M) från och med 
2025-07-01, avsägelse 

Dnr KS 2025-497 

Kommunfullmäktiges beslut 
1.   Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen samt 

Länsstyrelsen för handläggning. 

Ärende 
Följande avsägelse har inkommit: 

Rutger Starwing (M) avsäger sig uppdraget som 
lekmannarevisor/kontaktperson i Kommunrevisionen, bolag, 
Samordningsförbundet Centrala Östergötland samt Stiftelsen Östergötlands 
museum från och med 2025-07-01.  

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Kommunrevisionen 
Berörda bolag 
Samordningsförbundet Centrala Östergötland 
Stiftelsen Östergötlands museum 
Länsstyrelsen 
HR- administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson 
Ekonomi, Per Ekhager 
Controller, Kamilla Dulaimi  
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§ 257 Kommunfullmäktige - ledamot (M), avsägelse 
Dnr KS 2025-539 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen samt 

Länsstyrelsen för handläggning. 

Ärende 
Följande avsägelse har inkommit: 

William Jonsson (M) avsäger sig uppdraget som ledamot i 
kommunfullmäktige.  

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Länsstyrelsen 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  
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§ 258 Social- och omsorgsnämnden - ersättare (MP), 
avsägelse 

Dnr KS 2025-541 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Följande avsägelse har inkommit: 

Ulrica Antepohl (MP) avsäger sig uppdraget som ersättare i social- och 
omsorgsnämnden.  

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Social- och omsorgsnämnden 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  
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§ 259 Kommunfullmäktige - ersättare (MP), avsägelse 
Dnr KS 2025-544 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen samt 

Länsstyrelsen för handläggning. 

Ärende 
Följande avsägelse har inkommit: 

Sofie Ström Ho (MP) avsäger sig uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige.  

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Länsstyrelsen 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  
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§ 260 Borgerlig vigselförrättare, val 
Dnr KS 2025-350 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Jeanette Pettersson (Opol) och Lena Nilsson (Opol) nomineras som 

borgerliga vigselförrättare. 

2. Nomineringarna skickas till Länsstyrelsen. 

Ärende 
Nuvarande vigselförrättare anser sig behöva ytterligare två borgerliga 
vigselförrättare. Nuvarande vigselförrättare Inger Landin har lämnat förslag på 
lämpliga personer. 

Som nya vigselförrättare nomineras Jeanette Pettersson (Opol) och Lena 
Nilsson (Opol). 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är 
valberedningens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
förslaget. 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Länsstyrelsen (inkl ansökningarna) 
Stadshusets reception 
De nominerade 
Vigselförrättare, Inger Landin  
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§ 261 Bildningsnämnden - ersättare (SD), fyllnadsval 
Dnr KS 2025-490 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Jennifer Nilsson (SD) väljs som ersättare i bildningsnämnden. 

2. Valet gäller till och med 2026-12-31. 

Ärende 
Adam Lindström (SD) har avsagt sig uppdraget som ersättare i 
bildningsnämnden. 

Som ny ersättare i bildningsnämnden föreslås Jennifer Nilsson (SD).  

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är 
valberedningens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
förslaget. 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Den valde 
Bildningsnämnden 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  
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§ 262 Samordningsförbundet Centrala Östergötland - 
revisor från och med 2025-07-01, fyllnadsval 

Dnr KS 2025-499 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Elisabeth Jern (SD) väljs som revisor i Samordningsförbundet 

Centrala Östergötland. 

2. Valet gäller från och med 2025-07-01 till och med årsstämman 2027. 

Ärende 
Rutger Starwing (M) har avsagt sig uppdraget som revisor i 
Samordningsförbundet Centrala Östergötland.  

Som ny revisor i Samordningsförbundet Centrala Östergötland föreslås 
Elisabeth Jern (SD).  

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är 
valberedningens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
förslaget. 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Den valde 
Kommunrevisionen 
Samordningsförbundet Centrala Östergötland 
Länsstyrelsen 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  
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§ 263 Social- och omsorgsnämden - ersättare (MP), 
fyllnadsval 

Dnr KS 2025-541 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Carl Alexander Lindman (MP) väljs som ersättare i social- och 

omsorgsnämnden. 

2. Valet gäller till och med 2026-12-31. 

Ärende 
Ulrica Antepohl (MP) har avsagt sig uppdraget som ersättare i social- och 
omsorgsnämnden.  

Som ny ersättare i social- och omsorgsnämnden föreslås Carl Alexander 
Lindman (MP). 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är 
valberedningens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
förslaget. 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Den valde 
Social- och omsorgsnämnden 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  
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§ 264 Motion (MP) - Utvärdera beslut mot våra klimatmål, 
svar 

Dnr KS 2024-166 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Ärende 
Kommunfullmäktige beslutade 2025-04-29, § 184 samt 2025-05-27, § 223 att 
bordlägga ärendet. 

Predrag Pucar (MP) föreslår i en motion daterad 2024-01-26 att: 

· Kommunfullmäktige ger kommundirektören i uppdrag att 
uppdatera mallen för tjänsteskrivelsen med att lägga till ett 
obligatoriskt kapitel “Påverkan på uppfyllad av beslutade 
klimatmål”. Under det kapitlet skall följande redovisas: 

· Förslagets påverkan i form av tillskott eller minskning av 
mängden växthusgaser i perioden fram till 2030 respektive 
2040. Detta skall redovisas i relation till den totala mängden 
kvarvarande utsläppsbudget. 

· En bedömning av hur möjligheten att uppfylla de två målen: “År 
2030 skall utsläppen av växthusgaser vara 30% av nivån 
1990”, samt “Linköping kommuns koldioxidbudget 2020 - 2040”, 
påverkas. 

I den nuvarande mallen för tjänsteskrivelser finns rubrikerna Ekonomiska 
konsekvenser respektive Jämställdhet alltid med. Att rubriken gällande 
jämställdhet finns med beror på att kommunen anslutit sig till CEMR-
deklarationen. Övriga konsekvensbedömningar ur hållbarhetsperspektiv - 
såsom miljö- och klimatpåverkan, påverkan utifrån barn- och äldre, stad - 
landsbygd, socioekonomi och hälsofaktorer - görs utifrån vad respektive 
förvaltning ser vara relevant i beslutsunderlaget. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår att motionen avslås eftersom det redan 
finns möjligheter att redovisa ett ärendes påverkan på klimatmålen. Till 
tjänsteskrivelser kan till exempel konsekvensanalyser bifogas. Under rubriken 
“Kommunala mål” kan beskrivningar av hur beslutet bedöms påverka de 
kommunövergripande målen läggas till. Utöver det kan enskilda ledamöter i 
nämnd eller fullmäktige begära komplettering av beslutsmaterial i fall där 
dessa inte anses vara tillräckligt beredda. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-22, § 112 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 
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Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att det redan finns möjligheter att 
redovisa ett ärendes påverkan på klimatmålen i nuvarande struktur i 
tjänsteskrivelser. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande att ärendet 
ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2025-05-27, § 223 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2025-04-29, § 184 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2025-04-22, § 112 
Tjänsteskrivelse – Motion (MP) - Utvärdera beslut mot våra klimatmål, svar, 
2025-03-14 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären  
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§ 265 Motion (MP) - Ren luft i stadskärnan – inför 
miljözoner för att minska luftföroreningarna, svar 

Dnr KS 2023-1028 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Ärende 
Kommunfullmäktige beslutade 2025-05-27, 226 att bordlägga ärendet. 

Gunnar Gustafsson (MP) och Predrag Pucar (MP) föreslår i en motion daterad 
2023-11-16 att:  

Linköping från och med 2028 i innerstaden inför miljözon klass 3 enligt 
Transportstyrelsens klassificering, dvs att endast elfordon, bränslecellsfordon 
och gasfordon får köras. När det gäller tunga fordon får även laddhybrider 
köras om fordonet uppfyller utsläppskraven för Euro VI. 

I motionen påtalas att nationer och städer gemensamt måste ta ansvar för att 
bromsa den globala uppvärmningen genom att minska koldioxidutsläpp men 
även motverka långvarig exponering av luftföroreningar från trafiken som 
orsakar hälsoproblem. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen instämmer i de goda intentionerna i 
motionens förslag. Miljözon finns i flera olika utföranden och har framför allt 
effekt på halterna av kvävedioxid (NO2). Effekten på luftföroreningar, 
såsom PM10-halterna, är lägre då miljözonsbestämmelserna inte begränsar 
dubbdäcksanvändandet (partiklar som kommer från däckslitage). 

Med en forcerad tidsplan riskerar city och dess näringsliv att tappa 
attraktionskraft. Enligt 2022 års statistik från Trafikanalys över antal 
registrerade fordon i Linköpings kommun skulle 63 548 av 78 558 uteslutas 
vid ett eventuellt införande av miljözon klass 3. 

Trafikplanen för Linköpings innerstad (antagen av kommunfullmäktige mars 
2022) beskriver att innerstaden är ett viktigt lokalt och regionalt centrum som 
ska vara lätt att nå för både kommunens och regionens invånare. Linköpings 
innerstad och stadskärna är också av stor betydelse för hur hela kommunens 
attraktivitet och konkurrenskraft uppfattas. En tillgänglig och attraktiv innerstad 
är därför viktig för kommunens framtida utveckling. Trafikplanen anger att 
bilvägnätet ska utformas för att ge tillgänglighet till stadens större målpunkter 
och till de centrala parkeringsanläggningarna. En av huvudinriktningarna i 
trafikplanen är att Innerstaden ska vara nåbar för alla.  
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Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen är positiva till att i framtiden 
fortsätta bevaka och utreda möjligheter rörande miljözon men föreslår att 
motionen i sin helhet avslås. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-03-26, § 52 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens besvaras med hänvisning till att efterfrågade åtgärder redan 
genomförs. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 91 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Avslå motionen i sin helhet med hänvisning till att tillgängligheten till 
innerstaden skulle begränsas. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande att ärendet 
ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2025-05-27, § 226 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2025-04-08, § 91 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2025-03-26, § 52 
Tjänsteskrivelse - Motion (MP) - Ren luft i stadskärnan - inför miljözoner för att 
minska luftföroreningarna, svar, 2025-02-25 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 



 

 
Sammanträdesprotokoll 65 (91) 

 Kommunfullmäktige 2025-06-17  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Samhällsbyggnadsnämnden  
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§ 266 Motion (SD) - Ändra taxan för parkering och inför 
fri parkering i Linköpings stadskärna på helger för 
en levande stadskärna, svar 

Dnr KS 2024-172 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD) och Anders Sköld (SD) föreslår i motion daterad 2024-
01-25 att: 

· Upphäva den nya förändringen av taxa för parkering på allmän 
platsmark 2024 och återgå till tidigare beslut om taxan för 
parkeringsavgifter. 

· Införa kostnadsfri parkering på de kommunala 
parkeringsplatserna och parkeringshusen i innerstaden på 
lördagar och söndagar. 

Under hösten 2023 sågs parkeringsavgifterna på kommunala gator över. För 
att minska belastningen på gatorna och samtidigt öka tillgängligheten och 
framkomligheten i staden har Linköpings kommun beslutat att avgifterna för att 
använda dessa parkeringsplatser ändras. I innerstaden/city kommer även 
tidsregleringen på gatuparkeringarna att ändras. Samhällsbyggnadsnämnden 
fattade beslut 2024-01-24, § 10 ”Beslut om förändring av taxa för parkering på 
allmän platsmark 2024” som trädde i kraft 2 april 2024. 

Beslut om parkeringsavgifter i parkeringshus som ägs av Sankt Kors fattas av 
Sankt Kors styrelse. I dagsläget är det avgiftsfritt att parkera på söndagar 
kl 11-17 i Akilles, Baggen, Detektiven, Druvan och Åhlens. Det finns inga 
planer från styrelsen att ändra nuvarande beslut enligt Sankt Kors. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår att motionens avslås. 
Motiveringen till detta är att parkeringsavgifter skapar bättre tillgänglighet och 
framkomlighet i Linköpings tätort. Fri parkering skapar hög efterfrågan på 
parkeringsplatser och försvårar för dem som behöver komma nära 
verksamheter eller butiker i innerstaden. Gällande gratis parkering i 
parkeringshus så har kommunfullmäktige inte beslutsmandat eftersom 
parkeringshusen ägs och förvaltas av Sankt Kors. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-05-21 § 90 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstryks. 
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Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstryks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första beslutssats avslås med hänvisning till 
samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-01-24, § 10 samt att 
parkeringsavgifter skapar bättre tillgänglighet och framkomlighet i Linköpings 
tätort. 

2. Motionens andra beslutssats första del gällande kostnadsfri parkering på de 
kommunala parkeringsplatserna avslås med hänvisning till 
samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-01-24, § 10 samt att 
parkeringsavgifter skapar bättre tillgänglighet och framkomlighet i Linköpings 
tätort. Fri parkering skapar hög efterfrågan på parkeringsplatser och försvårar 
för dem som behöver komma nära verksamheter eller butiker i innerstaden. 

3. Motionens andra beslutssats andra del gällande gratis parkering i 
parkeringshus avslås med hänvisning till att kommunfullmäktige inte har 
beslutsmandat eftersom parkeringshusen ägs och förvaltas av Sankt Kors 
Fastighets AB. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-06-10, § 176 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstryks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första beslutssats avslås med hänvisning till 
samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-01-24, § 10 samt att 
parkeringsavgifter skapar bättre tillgänglighet och framkomlighet i Linköpings 
tätort. 

2. Motionens andra beslutssats första del gällande kostnadsfri parkering på de 
kommunala parkeringsplatserna avslås med hänvisning till 
samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-01-24, § 10 samt att 
parkeringsavgifter skapar bättre tillgänglighet och framkomlighet i Linköpings 
tätort. Fri parkering skapar hög efterfrågan på parkeringsplatser och försvårar 
för dem som behöver komma nära verksamheter eller butiker i innerstaden. 

3. Motionens andra beslutssats andra del gällande gratis parkering i 
parkeringshus avslås med hänvisning till att kommunfullmäktige inte har 
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beslutsmandat eftersom parkeringshusen ägs och förvaltas av Sankt Kors 
Fastighets AB. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande att ärendet 
ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-06-10, § 176 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2025-05-21 § 90 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Ändra taxan för parkering och inför fri 
parkering i Linköpings stadskärna på helger för en levande stadskärna, svar, 
2025-05-06 
Bilaga 1 – Motionen 
Bilaga 2 – SBN 2024-01-24, § 10 ”Beslut om förändring av taxa för parkering 
på allmän platsmark 2024” 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Samhällsbyggnadsnämnden 
VD Sankt Kors Fastighets AB, Anna-Maria Jakobsson  
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§ 267 Motion (L) - Reducerad parkeringsavgift i 
innerstaden under helger, svar 

Dnr KS 2024-1122 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Ärende 
Johan Thoren (L) föreslår i en motion daterad 2024-12-09 att: 

· Avgiften i stadskärnans kommunala parkeringsgarage 
reduceras med 50% under lördagar och söndagar.  

· Miljö- och samhällsbyggnadskontoret får i uppdrag att utreda 
nya maxtider på kommunala parkeringsplatserna i innerstaden 
under lördagar och söndagar. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår att motionens avslås. 
Motiveringen till detta är att kommunfullmäktige inte har beslutsmandat för 
parkeringsavgifter i parkeringshusen eftersom de ägs och förvaltas av Sankt 
Kors Fastighets AB.  

Gällande tidsregleringen på gatumarksparkering är motiveringen att den 
nuvarande tidsregleringen bidrar till en bättre tillgänglighet och framkomlighet i 
Linköpings tätort. Att kunna parkera under lång tid på gatuparkeringar bidrar 
till en högre efterfrågan på parkeringsplatserna och försvårar för dem som 
behöver komma nära verksamheter eller butiker i innerstaden/city för kortare 
ärenden. För längre besök finns stadens parkeringshus tillgängliga. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-05-21 § 89 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstryks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstryks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första beslutssats avslås med hänvisning till att gällande 
reducering av avgiften i parkeringshus så har kommunfullmäktige inte 
beslutsmandat eftersom parkeringshusen ägs och förvaltas av Sankt Kors 
Fastighets AB. 
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2. Motionens andra beslutssats avslås med hänvisning till 
samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-01-24, § 10 samt med hänvisning till 
att parkering på gatumark är till för kortare ärenden i innerstaden. Efter 
införandet av nya tidsbegränsningar har tillgängligheten för kortare besök 
ökat, fler har kunnat använda gatuparkeringarna än innan. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-06-10, § 178 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstryks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första beslutssats avslås med hänvisning till att gällande 
reducering av avgiften i parkeringshus så har kommunfullmäktige inte 
beslutsmandat eftersom parkeringshusen ägs och förvaltas av Sankt Kors 
Fastighets AB. 

2. Motionens andra beslutssats avslås med hänvisning till 
samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-01-24, § 10 samt med hänvisning till 
att parkering på gatumark är till för kortare ärenden i innerstaden. Efter 
införandet av nya tidsbegränsningar har tillgängligheten för kortare besök 
ökat, fler har kunnat använda gatuparkeringarna än innan. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande att ärendet 
ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-06-10, § 178 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2025-05-21 § 89 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) - Reducerad parkeringsavgift i innerstaden under 
helger, svar, 2025-05-06 
Bilaga 1 – Motionen 
Bilaga 2 – SBN 2024-01-24, § 10 ”Beslut om förändring av taxa för parkering 
på allmän platsmark 2024” 
 
__________ 
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Beslutet skickas till: 
Motionären 
Samhällsbyggnadsnämnden 
VD Sankt Kors, Anna-Maria Jakobsson  
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§ 268 Motion (LL) - Fler ungdomar i feriearbete, svar 
Dnr KS 2024-284 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Ärende 
Cecilia Helber (LL), Michael Cocozza (LL) och Jan Myhrman (LL) föreslår i en 
motion daterad 2024-01-22 att:  

· Bildningsnämnden ska får extra anslag om 10 mkr till att ersätta 
presumtiva arbetsgivare med hela lönen för att därmed skapa 
fler feriearbeten.  

Linköpingslistan hänvisar till att det är ett prioriterat område för flera partier att 
få fler medborgare i arbete och därmed minska utanförskapets negativa 
konsekvenser. Detta med stöd av OBS-rapporten (Nuläges- och trendrapport, 
Linköpings arbetsmarknad–styrkor, svagheter och utmaningar) samt att det är 
ett av fem utvecklingsområden som särskilt ska beaktas i kommunens nya 
åtgärdsplan mot segregation. Att få fler i arbete eller annan meningsfull 
sysselsättning har stora vinster för både samhället och den enskilda individen. 

Vidare hänvisar Linköpingslistan att om Linköpings kommun ska lyckas med 
detta krävs det även i detta tidiga insatser vilket också är något som tydliggörs 
av OBS-rapporten. En sådan tidig insats är en satsning på feriearbeten. 

Linköpingslistan hänvisar i motionen att de flesta feriearbeten idag erbjuds 
inom kommunen och föreningslivet, få ungdomar får ett feriearbete inom det 
privata näringslivet. För att ge fler företagare incitament till att med kvalitet 
handleda och erbjuda ferieplatser måste kommunen återigen ta ett mycket 
större ekonomiskt ansvar än vad som sker idag. 

I kommunallagen regleras att en kommun endast får ge Individuellt inriktat 
stöd till enskilda näringsidkare om det finns synnerliga skäl för det. Därutöver 
regleras att kommunen ska behandla sina medlemmar lika, om det inte finns 
sakliga skäl för något annat. Detta innebär att en kommun inte får ge enskilda 
näringsidkare full ersättning för de lönekostnader som en ferieanställning 
innebär. 

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås men hänvisning till att det 
skulle strida mot kommunallagen att ersätta hela lönekostnaden för 
feriearbeten som tillhandahålls av privata arbetsgivare. 

Bildningsnämndens beslut 2025-04-23, § 39 
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1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks.  

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att det skulle strida mot kommunallagen 
att ersätta hela lönekostnaden för feriearbeten som tillhandahålls av privata 
arbetsgivare. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-05-06, § 134 

1. Bildningsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att det skulle strida mot kommunallagen 
att ersätta hela lönekostnaden för feriearbeten som tillhandahålls av privata 
arbetsgivare. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande att ärendet 
ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-05-06, § 134 
Protokollsutdrag bildningsnämnden 2025-04-23, § 39 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) – Fler ungdomar i feriearbeten, svar, 2025-03-
26 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Bildningsnämnden  
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§ 269 Motion (LL) - Starta projektet "Seniorer i skolan” i 
Linköpings kommun, svar 

Dnr KS 2024-549 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Ärende 
Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) och Cecilia Hellber (LL) föreslår i en motion 
daterad 2024-06-03 att: 

· Utreda möjligheten att införa projektet “Seniorer i skolan” i 
Linköpings kommun efter modell från Karlskrona och Nässjö. 

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen bifalls och att 
Utbildningsförvaltningen ges i uppdrag att utreda möjligheten att införa projekt 
liknande “Seniorer i skolan” i Linköpings kommun. Utredningen behöver 
beakta juridiska konsekvenser bl.a. utifrån arbetsmiljö- och skollagstiftning 
samt återkomma till nämnden med rekommendationer. 

Bildningsnämndens beslut 2025-05-21 § 51 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen bifalls. 

2. Barn- och ungdomsnämnden får i uppdrag att utreda möjligheten att införa 
projekt liknande ”Seniorer i skolan”. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2025-05-22 § 82 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Motionen bifalls. 

2. Barn- och ungdomsnämnden får i uppdrag att utreda möjligheten att införa 
projekt liknande ”Seniorer i skolan”. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-06-10, § 177 

1. Bildningsnämnden och barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen bifalls. 

2. Barn- och ungdomsnämnden får i uppdrag att utreda möjligheten att införa 
projekt liknande ”Seniorer i skolan”. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande att ärendet 
ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-06-10, § 177 
Protokollsutdrag bildningsnämnden 2025-05-21, § 51 
Protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden 2025-05-22, § 82 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) – Starta projektet ”Seniorer i skolan” i 
Linköpings kommun, svar, 2025-04-25 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Bildningsnämnden 
Barn- och ungdomsnämnden  



 

 
Sammanträdesprotokoll 76 (91) 

 Kommunfullmäktige 2025-06-17  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 270 Motion (MP) - Förbättrad digital samverkan i 
vården för ökad kvalitet och delaktighet, svar  

Dnr KS 2025-164 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2026-08-26. 

Ärende 
Joakim Hörsing (MP) föreslår i en motion daterad 2025-01-27 att: 

· Kommunen påbörjar arbetet med att ta fram ett nytt 
sammanhållet journalsystem under 2025 och prioriterar 
ekonomiska resurser för detta arbete. 

· Det nya journalsystemet säkerställer öppna gränssnitt som 
möjliggör teknisk samverkan med andra aktörer, såsom 
kommuner, regioner och myndigheter. 

· Det nya journalsystemet gör det tekniskt möjligt för patienter 
och närstående att digitalt få tillgång till relevant information, 
såsom genomförandeplaner, och på så sätt stärka deras 
delaktighet och trygghet i vård- och omsorgsprocessen. 

· Kommunen i sitt digitaliseringsarbete väljer beprövade 
lösningar som främjar samverkan och effektivitet, såsom 
integration med Ineras e-tjänster. 

Vård- och omsorgsförvaltningen delar motionärens uppfattning om vikten av 
en sammanhållen digital informationshantering inom vården. För att 
säkerställa en strategisk och hållbar implementering har kommunen redan 
initierat en förstudie under 2025 för att utreda behovet av ett nytt 
verksamhetssystem. Kostnaden för förstudien ingår i den redan fastslagna 
internbudgeten. 

Vård- och omsorgsförvaltningen föreslår vård- och äldreomsorgsnämnden 
tillstyrka kommunstyrelsen i sin beredning inför kommunfullmäktiges beslut att 
motionen besvaras med hänvisning till den pågående förstudien av ett nytt 
verksamhetssystem. 

Vård- och äldreomsorgsnämndens beslut 2025-05-22, § 78 

1. Vård- och omsorgsförvaltningens förslag på svar på motionen tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Vård- och äldreomsorgsnämndens förslag på svar på motionen tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Motionen anses besvarad med hänvisning till den pågående förstudien av 
ett nytt verksamhetssystem. 

Kommunstyrelsen beslut 2025-06-10, § 179 

1. Vård- och äldreomsorgsnämndens förslag till svar på motionen tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen anses besvarad med hänvisning till den pågående förstudien av 
ett nytt verksamhetssystem. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2026-08-26.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggs mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska bordläggas.  

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-06-10, § 179 
Protokollsutdrag vård- och äldreomsorgsnämnden 2025-05-22, § 78 
Tjänsteskrivelse – Motion (MP) - Förbättrad digital samverkan i vården för 
ökad kvalitet och delaktighet, svar, 2025-04-08 
Bilaga – Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Vård- och äldreomsorgsnämnden  
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§ 271 Ledamöternas allmänna frågestund 
Dnr KS 2024-964 

Ärende 
Inga frågor har inkommit till ledamöternas allmänna frågestund.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 272 Fråga (LL) - Vad händer med tomten där 
Kungsbergsskolan stod?, anmälan och svar 

Dnr KS 2025-525 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Ärende 
Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) ställer följande fråga: 

- Vilka är planerna och vad är tänkt att marken ska användas till där 
Kungsbergsskolan tidigare var placerad? 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande att ärendet 
ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska bordläggas. 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 273 Fråga (LL) - Linköpings fjärrbussterminal, anmälan 
och svar 

Dnr KS 2025-526 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Ärende 
Rolf Johansson (LL) ställer följande fråga: 

- Avser kommunen att göra något för att förbättra situationen vid Linköpings 
fjärrbussterminal i närtid? 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande att ärendet 
ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska bordläggas. 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 274 Interpellation (L) -  Vad görs för att förbättra 
trafiksituationen i Ljungsbro?, svar 

Dnr KS 2025-407 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Ärende 
Kommunfullmäktige beslutade 2025-05-27, 235 att bordlägga ärendet. 

Åsa Wennergren (L) ställer i en interpellation daterad 2025-04-25 följande 
frågor: 

- Är S+M-styret nöjda med den beskrivna trafiksituationen på 
Adamstorpsvägen? 

- Avser S+M-styret att åtgärda trafiksituationen på Adamstorpsvägen? Om 
svaret är ja. I så fall vilka åtgärder?  

Kommunfullmäktige beslutade 2025-04-29, § 202 att interpellationen får 
ställas. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande att ärendet 
ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska bordläggas. 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 275 Interpellation (L) - Varför förbättrar sig inte 
Linköpings kommun gällande upphandlingar?, 
svar 

Dnr KS 2025-413 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26..  

Ärende 
Johan Thorén (L) ställer i en interpellation daterad 2025-04-29 följande frågor: 

- Anser S+M-styret att utfallet i Stockholm Business Alliance ”Nöjd 
Upphandlingsindex” för Linköpings kommun är problematiskt? 

- Vilka åtgärder har S+M-styret satt in och kommer sätta in för att förbättra den 
kommunala upphandlingen? 

- Hur kommer S+M-styret verka för att underlätta för små och medelstora 
företag ska kunna delta i upphandlingar med Linköpings kommun? 

Kommunfullmäktige beslutade 2025-04-29, § 204, att interpellationen får 
ställas. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-08-26. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande att ärendet 
ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska bordläggas. 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 276 Motion (MP) - Fler lekfulla inslag i Linköpings 
utemiljöer – för en levande, demokratisk och 
inspirerande stad, anmälan 

Dnr KS 2025-528 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Maria Moraes (MP) och Gunnar Gustafsson (MP) föreslår i en motion daterad 
2025-06-13 att: 

- En översyn görs av lämpliga offentliga platser i Linköping som kan användas 
för konstnärlig utsmyckning. 

- Kommunen utvecklar en modell för medborgardialog kring utformning 
av offentlig konst. 

- Lokala konstnärer ges möjlighet att ansöka om att skapa konst på dessa 
platser, med utrymme för konstnärlig frihet. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet (KD ÄB)  
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§ 277 Motion (L) - inrätta digital hemvård, anmälan 
Dnr KS 2025-536 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Åsa Wennergren (L) föreslår i en motion daterad 2025-06-16 att: 

- Linköpings kommun initierar ett pilotprojekt i syfte att implementera digital 
hemvård inom äldreomsorgen. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet (KD ÄB)  
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§ 278 Interpellation (SD) - Förstärk satsningen på 
ställföreträdarnas roll inom omsorgen, anmälan 

Dnr KS 2025-522 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Torsten Svärdström (SD) ställer i en interpellation daterad 2025-06-11 följande 
frågor: 

- Avser Linköpings kommun förstärka de låga arvodesnivåerna för att i någon 
mån säkerställa rekrytering av ställföreträdare? 

- Avser Linköpings kommun förstärka kompetensutvecklingen av 
ställföreträdare för att möta de växande svårigheter som uppdragen medför? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 279 Interpellation (SD) - Pausa planerna på moskén i 
Lambohov?, anmälan 

Dnr KS 2025-523 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD) och Jörgen Ring (SD) ställer i en interpellation daterad 
2025-06-11 följande frågor: 

- Kommer styret där Moderaterna ingår att pausa planerna för moskébygget i 
Lambohov? 

- Om inte, hur kommer det sig att styret där Moderaterna ingår inte ser 
riskerna som lyfts upp i nyhetsartikeln med att bygga en storskalig moské i 
Linköping? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 280 Interpellation (MP) - Vad är planen för Linköpings 
träd?, anmälan 

Dnr KS 2025-529 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas.  

Ärende 
Gunnar Gustafsson (MP) och Birgitta Lantto (MP) ställer i en interpellation 
daterad 2025-06-13 följande frågor: 

- Linköping har tidigare haft ett mål om att öka krontäckningen, särskilt i de 
delar av staden där den är låg. Hur går det med det arbetet, nu när 
planteringsmålet inte längre följs upp på samma sätt? 

- Linköping har i dag en kraftig dominans av lind, som utgör över 40 % av 
trädbeståndet. Malmö har å andra sidan valt en strategi där inget trädslag får 
överstiga 10 % för att minska risken för att sjukdomar eller skadeangrepp ska 
slå ut stora delar av trädbeståndet. Vad är tanken bakom att låta ett trädslag 
dominera på det sätt som sker i Linköping i dag? Finns det några 
överväganden om att öka artrikedomen i kommande plantering? 

- Under 2023 planterades cirka 530 nya träd i tätort, men majoriteten av dessa 
(ca 75 %) planterades i nybyggnadsområden. I stadens äldre bebyggelse, där 
det ofta finns mindre grönska, mer hårdgjorda ytor och högre temperaturer, är 
planteringarna mer begränsade. Hur säkerställer vi att trädplantering också 
sker i redan bebyggda delar av staden, där behovet av träd är stort? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  



 

 
Sammanträdesprotokoll 88 (91) 

 Kommunfullmäktige 2025-06-17  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 281 Interpellation (L) - Hur kan kommunen underlätta 
för företagen i Torvinge?, anmälan 

Dnr KS 2025-540 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas.  

Ärende 
Johan Thorén (L) ställer i en interpellation daterad 2025-06-16 följande frågor: 

- Tycker S+M-styret att trafiksituationen i och omkring Torvinge är hållbar? 

- Om nej, avser S+M-styret att agera för att lösa situationen och i så fall hur? 

- Vilka åtgärder kan kommunen ta för att bredda en kommunal gata för bättre 
anslutning och genomfart i rondeller? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 282 Allmänhetens frågestund 
Dnr KS 2024-964 

Ärende 
Inga frågor har inkommit till allmänhetens frågestund.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 283 Handlingar för kännedom 
Dnr KS 2025-13 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Redovisningen noteras. 

Ärende 
Följande handlingar för kännedom har inkommit under perioden 2025-05-14 – 
2025-06-13. 

Inera AB 

Protokoll ägarråd 2025-04-28 (dnr KS 2025-265) 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse - Handlingar för kännedom, 2025-06-13 
 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 284 Inkomna ärenden 
Dnr KS 2025-14 

Ärende 
Inga inkomna ärenden till kommunfullmäktige finns att redovisa. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
-  
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